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hova a lap szellemi részét illető Blinden 
közlemény küldendő. — a küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sm. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

A törökök fölkelése.
A szent Oroszország belsejében for­

rongásban van a rendőrönkény által lera­
kott tüzanyag. A láva ömlik be a hivata­
lok és törvényszékek termeibe, a gőz a 
czár trónja alatt feszíti az intézményeket. 
Pedig a czár el van foglalva a dicsőség­
gel ; saját győzelmei lánezolják le a holt­
testek bűzétől fertőztetek csatatérek meg­
hódított tartományaihoz. Ott nézi a medve 
szemet szárazföldről a tengeri flottával, 
míg otthon ég az eresz, ropog a fal, 
egy durranás és lángban az egész biro­
dalom.

A dolma-bagdsei kéjlak megvesztege­
tett gazaira is lesz még rósz idő. Oh! a 
történelem nem hagyja boszulatlanul a bű­
nöket. — Megfogja siratni minden ize a 
szultánnak és áruló tanácsosainak Plevna 
elestét és a san-stefanói békekötést. — 
Es minő rettenetes e logika! Kétélű, 
mint a cherub pallosa. Nézzétek csak 
az emberi türelem minta példánya a 
zsarnoki iga alá termett, vallásilag, ha- 
gycmányilag, véralkat és nevelés által, 
szolga-megnyugvásba törődött szerencsét­
len népet, is megszállja az égő boszunak 
ama neme. melyet úgy hínak forradalom, 
s melytől reszketnek az oly koronás vad­
állatok is, minő a czár, vagy a szultán.

Mennyit kellett ama népnek szenved­
nie, minő kínokat eltűrnie, hogy benne 
is fölébredt az ellenállás szelleme, s nem 
törődve azzal, hogy szultán és czár ki- 
szitták a békepipát, Achmed Vevfik eltá- 
volitva, Szulejman haditörvényszék előtt, 
Osman utazóban, nem hederitve a szent­
pétervári és konstantinápolyi trónokat fen- 
tartó szuronyoszlopokra: feltámadt az ő fata- 
listikus leikökben is az önvédelem ama 
erélye, mely védi emberi jogait az élet­
hez még oly hatalmas gonosztevő ellen 
is, mint egy czár vagy egy szultán maga.

„A rumeliai mohamedánok 
fölkelése borzasztó mérveket 
óit, — igy szól a konstantinápolyi táv­
irat, — ésharminczezer oroszt fog­
lalkoztat; a fölkelés tízezer mér­
földre terjed, a fölkelést az 
orosz-bolgár kormányzat el vi­
sel k etlen nyomása idézte elő.“

Az emberi nem jövője iránti hit­
tel olvassuk e jelentést. Valahára! Ez 
a vér, mely a fölkelésben kifolyik, a sza­
badság keresztelője. Látjuk a nemzetet, a 
mint összeszedi izmainak minden rugé- 
konyságát, hogy vérrel mossa le idegen 
szolgaságának földjére, tagjaira rakott lán- 
czait.

E vér minden csepje vád azon kon­
stantinápolyi kcjenczck ellen, a kik az 
rubelek fényétől megvakulva, azt hi­
szik, hogy a nép is oly gaz, mint ők 
maguk, s behajtja fejét az igába, melyet 
csak ő huzna.

Nem! a nép nem akarja aláhajtani 
fejét. El a féregben is meglevő ellenállási 
ösztönnel. Dühe kitört s gátakat rontva, 
bizonyára át fog csapni azon tanácstermek 
korlátain, a hol szédülékeny fejű uralkodót 
elvetemült és tudatlan emberek vezetnek 
a romlásba.

Ez a fölkelés a legjogosultabb, legter­
mészetesebb a világon. Igazoltabb mint 
volt bármelyik. Pedig minden fölkelésben 
van igazság. Oly nép fölkelése ez, mely­
ről nem lehet mondani, hogy a sza­
badságért való tulheves rajongás ra­
gadtatta töl általa a fegyvert. Ellen­
kezőleg. ez a nép a legjámborabb, s 
ha máris kitört az „elviselhetlen orosz 
nyomás“, s ezzel a konstantinápolyi poli- 
titusok és hadi tanács ellen: méltán meg­
érdemli nemcsak rokonszenvünket, hanem 
elismerésünket is.

így van jól! Ezt vártuk, s ha meg 
nem történik, elitéljük a mohamedán kö­
zönyt, mely enged hátán fát vágatni, s 
nem érzi mennyi áldozatot, mily erősítést 
kiyán a szabadság és függetlenség. Most 
már látjuk, hogy e népben is van függet­
lenségi törekvés, melyért feláldozza ma­
gát, habár a muszka szuronyok ott villog­
nak házának küszöbén.

Szegény török nép! mennyit kell most 
szenvednie kormányzóiért.S még is megteszi, 
mert inkább meghal, hogysem továbbra is 
tűrje az orosz elnyomást.Föíkcl és vérzik,mert 
megakarja mutatni, hogy a török had el­
veszhetett, elárulhatták a díván tanácso­
sai, de a nép még egy utolsó erőfeszítés­
ben hajlékának szentélyéből emel fegyvert 
a hóditó zsarnok ellem

Nagyon jól van ! Hadd tanulják meg 
szerencsétlenségén más nemzetek, hova ve­
zetnek egy országot a rósz tanácsadók. 
Hadd tanulják meg, hogy a kik óvakod­
nak egy erélyes föllépéstől saját kormá­
nyaik ellen, később vérpatakokkal és or­
szágokkal fizetik meg közönyüket, s még 
ekkor is kétes megmenthetik-e a mit az” 
előtt könnyen megtehettek volna.

A fölkelés, legyen akármi a vége, 
pedig Anglia befolyása mellett lehet sike­
res is, minden körülmények között meg­
ment egyet, megmenti a mohamedán nép 
nemzeti becsületét. Csókolódzék a szultán 
Miklós nagyherczeggei a nép nem fog 
soha a kancsukával.

A rumeliai mohamedánok forradalma, 
mint kétélű pallos működik: egyik élé­
vel Oroszország ellen, mint boszu, a má­
sik élével a próféta árnyékának udvara 
ellen, mint fenyegetés.

Áldás legyen e fölkelésen!
A szabadság istene tegye terméke­

nyítővé a vért, mely elfoly, s cseppjei ne 
csak busszuért kiáltsanak az égbe a czá- 
rok ellen, hanem mentsék meg a népet, 
a mely e vérkeresztségben kezd érni a 
szabadságra, ebben lakói a közönyössége 
által megengedett kormányzati bűnökért; 
ebben szerez érdemet egy jobb jövőre, 
vagy legalább becsületet a történelem 
előtt; ebben nyújt példát és tanúságot 
más nemzeteknek; ebben vet ágyat az 
emberi haladásnak és az emberi nem sza­
badságának hódítások és zsarnokok felett,

Foglyok saját házukban.
Az oláhok a muszka barátság „vas járma alatt 

nyögnek, jajgatnak.“ Károly fejedelem, a kit „szívé­
lyesen“ fogadott az orosz czár, s a ki nagy ünnepélye­
ket rendezett az orosz czár számára, már szökni ké­

szül királyi koronával kecsegtetett birodalma szék- " 
városából. Nagyon szűk lett neki Bukarest határa, f 
mióta a szerződés-törő és bitszogő czár hadai há- I 
Iából, a miért megmentették őt a romának Plevna I 
alatt, teljesen körülzárolja Oláhia fővárosát.

Azon részvéttel tekintjük az ott történteket, 
a melylyel a tragédiát tekinteni szokás. 01 v becs­
vágyból és országkiterjosztési ábrándból tett bot­
lás után álltak Le Romániára nézve is a szomorú­
ságok, a mint ezt a szomorujáték minden hősénél 
tapasztaljuk. Azt hitték a segédkezés Oroszor­
szág oldalán majd csak az ő malmukra hajtja 
a vizet, s függetlenekké lesznek, még területna­
gyobbodásban is részesülnek. „Függetlenség“ orosz 
kegyelemből, orosz protektorsag alatt, nem kép­
telenség-e? De hát megesett rajtuk, s most fize- ! 
tik érte az árt, nemcsak Bessarábiával^ hanem 
utoljára talán magával Romániával.

Az orosz hadakkal, mint ez háború rova­
tunkban előadva van, oly mozdulatokat hajtatott 
végre a szent-pétervári kabinet, a mely által fegy­
veres hatalma most egész Romániát uralja.

Bármily megérdemlőit büntetésben részesül 
is az oroszok a byranczi ténye által a rövidlátó 
politikát űző Románia: az még sem közönyös 
reánk nézve. Félig-meddig úgyis igazolást vagy 
legalább mentséget talált Románia az orosz szö­
vetség karjaiba ugrásért az által, hogy a bécsi 
politika hajtotta bele. Többször fordultak Bécsbe 
es a többi hatalmakhoz, mentsék meg semlegesí­
tés által az orosz hadak átvonulásától országukat. 
Bécs muszkább volt a muszkánál, s a kis tarto­
mányt erkölcsi védelem nélkül dobta oda a hó­
ditó czár útjába. És Oroszország úgy tette fel a 
kérdést: vagy velem tartasz, s országod meg van 
kiméivé az invasió szerencsétlenségeitől, az átvo­
nulásért pedig fizetek rubelekkel, vagy nem tar­
tasz velem, s akkor ellenség gyanánt nyomulok 
át fegyveres erőszakkal országodon.

Románia az előbbit választó, noha harmadikul 
választhatott volna okosabbat is a török szövetsé­
gében, s akkor nem jutott volna oly szánandó és 
nyomorúságos sorsra, mely ráadásul még a gúnyt 
is kihijja ellene. No, de ha már igy történt a 
mint történt, s változtatni többé a dolgon nem 
lehet, helyzete olyan, melyet lehetetlen félvállról 
venni nekünk.

Az, a mit Oroszország Romániában mivel, a 
gaz brutalitás oly cselekedete, mely az ismeretes 
végrendelet morálja alapján haladó czárok részéről 
is a feltűnőbb esetek közé tartozik. Pedig épen 
nem mondhatni, hogy a czárok erőszakossági és 
büntörténete valami közönséges skandalum-olvas­
mány.

A világért sem akarjuk mi mondani, hogy 
Románia szép szemeiért hívjuk fel a kormány 
figyelmét. Dehogy! a magunk szép szeméért 
és bőréért. Bécsben azonban semmi érzék sincs 
még a saját bőrük iránt is; ott valódi galvanizált 
múmiák kezében van a monarchia sorsa, különben 
lehetetlen volna oly egykedviileg elnézni, hogyan 
erőszakoskodik határainknál a Dunafejedclemsé- 
gekben oly hatalom, mely veszélyes kereskedel­
münkre, holott minket ezer meg ezer kereske­
delmi érdekek vezérelnek e most már czári vasövbe 
szorított tartományokhoz.

Mikor térnek már egyszer eszökre a döntő 
körökben ? Talán majd akkor, ha ők is foglyok 
lesznek saját házukban?

voltak a szultánnál, s ez alkalommal közöttük s a 
szultán között heves szóváltásra került a 
dolog. Hogy az összekoczanás heves lehetett, azt 
mutatja az is, hogy annak lefolyásáról több rész­
let szivárgott ki a nyilvánosságra s egész Pera 
erről beszél. Az öszekoczczanásra az orosz szö­
vetség kérdése szolgáltatott okot. A szultán szám­
űzetéssel fenyegette Osmant s Achmed Vev­
őket s ezek viszont a detronisatiora vonatkozó 
czélzásokkal éltek. Ezen szóváltást ott komoly 
krisis előjelének tekintik. A táviró azóta meghozta 
a hirt, hogy Achmed Vevfik elbocsáttatott.

utaztatásakor lefolyó bizalmatlankodás, mindössze 
amolyan házi perpatvar jellegével birt, minőre a 
farkas tanyán bukkanunk, midőn egymás fogaiból 
szeretnék elorozni a koncz izletesebb darabjait. Az 
ily farkas perpatvar egy kis morgás után végére 
jár; a ragadozók könnyrn kibékülnek, s társasá- 
gosan osztozkodnak majd a prédán, ha a történet 
logikája a népek karjával küzzéjök nem csap egy 
kaíastrophát

A 60 m i 11 i ó s hitel fedezete. A f. hó 
26-ikán Bécsbe utazó magyar miniszterek nem- 

— ( csak a közgazdasági kiegyezés kérdéseivel fognak
A bécsi külügyi hivatal csaknem bírja ólba- ! r,hanem ,,a. dejegatiók által megszava-

" • --- 1 zott 60 milliós rendkívüli hadi hitel eshetőleges
fedezetének kérdéseivel is. Az uj Presse már is 
újságolja, hogy a parlamentek összeillése után 
csakhamar be fog terjesztetni a fedezetre vonat­
kozó előterjesztés.

tározni magát, hogy szakítson Oroszországgal, el-

Mint egyik perai levelezőnk írja, f. hó 
16-kán Osman pasa és a nagyvezir audientián

lenben arra van mindig, bátorsága visszautasítani 
az angol ajánlatokat.

Az a legeredetibb, hogy Szent-Pétervár felől 
már olyas szellő lengedezik, mely nem tartja ki- 
zártnak egy osztrák-orosz szövetség keletkezését 
sem részint osztozkodásra, tehát Törökország fel- 
darabolására, részint pedig arra, a mire hajdaná­
ban a szent szövetség köttetett, t. i. a reactió ke­
resztülvitelére és biztosítására.

Anglia komoly kísérlete, hogy szövetségébe 
vonja a monarchiát a legutóbb is meghiúsult. Pe­
dig Anglia a lehető legkedvezőbb föltételeket tette. 
Egy orosz lap épenséggel azt hirloli, hogy 300 
ezer ember hadilábra állításának költségeit hajlan­
dó volt ledezni.

Hanem a graniesár politikusoknak és azon 
minisztereknek, a kik a névlegesek háta mögött 
vezetik sorsunkat, nem kell e szövetség semmi 
áron, mert nekik reactionarius, magyarellenes po­
litika kell minden áron. Színfalak mögötti döntő 
tanácsaikért kaptak is szép rendben és tizenhatos 
számcsoportban arany gyapjút, mintegy tüntetésül 
a magyar nemzet politikája ellen, s mintegy iz- 
leitetőül, mi fö a kamarilla boszorkányüstjében, s 
mi vár reánk az orosz szövetségben.

Csoda-e, hogy ilyen, arezunkat égető és ar- 
ezunkat csapó tények mellett, Oroszország tisztá­
ban van a bécsi körökkel, mert hisz van ott elég, 
a kit nagy befolyása voltáért töm rubelekkel? 
Csoda-e, ha ez Oroszország határozott szövetségi 
ajánlatokat tesz Bécsben, oly szövetségért, mely 
hasonlítana a Romániáéhoz, s azon nagy ígéretek 
mellett, a melyeket az Anglia oroszlánkörmei kö­
zött megszorult czár tenni hajlandó, végül oda is 
fog vezetni, a hova Romániát vezeté.

De a rövidlátó, gyűlölködő politikának az a 
természete, hogy nem számol hidegen, csak in- 
trigálni és gyűlölni tud esztelenül. Törődnek is 
ők a jövővel, midőn egy részök mint a dolma- 
bagdsei palota kéjenczei, meg vaunak vesztegetve, 
s, dynastiával, hazával vajmi keveset tőrödnek, 
bár a legnagyobb képmutatással játszák a loyalist.

El lehetünk készülve, hogy egy reggel majd 
arra ébredünk, ugyanazon reggel, melyen Anglia 
hadüzenetéről, ez elmaradhatlan tényről fog 
hozni hirt a táviró, hogy .Oroszország fegyvertár­
sai és bűnrészesei vagyunk nyíltan és meztele­
nül, mig eddig csak a gazságok lelepzésében és 
féligmeddig való elősegítésében voltunk részesek, 
titken és álarezban.

Miié is számítsunk ama példátlan őrültség 
mellett, mely kiilügyelnkei befolyásolja. Arra csak­
nem számíthatunk, hogy mi, azon monarchia, 
fogunk menni Oroszország ellen, a melynek hatá­
rain belől készítik folyvást az élelmi, ruházati és 
fegyverzeti czikkek jókora részét a czár hadai 
számára.

Az a kis versengésnek látszó és Ignatieff

A kép viselő ház legközelebbi ül é- 
s e nem e hó 27-en, mint több lap jelentette, ha­
nem a görögök húsvéti ünnepei után, kedden ápril 
30-dikán d. e. 10 órakor fog megtartatni. Ez 
ülésben kezdődik a honvédelmi mini s z t e- 
rinra költségvetésének tárgyalása. Addig 
a képviselőház üléstermében olykép lesznek már 
a képviselők ülőhelyei újra beosztva, hogy haba­
rék-párt tagjai a balközépen egymás mellett fog­
lalhatnak helyet. (Maradhatnak a szélső jobbon, 
akkor legalább külsőleg is kifejeznék pártállásuk 
valódi jellegét.) A habarék-párt a Búd. Corr. sze­
rint valószinüieg a volt független szabadelvű párt 
és jobboldali ellenzék elnökeit, Bánhidy Béla 
bárót és Berchtold László grófot fogja 
pártelnökökül meghagyni.

A Búd. Corr. hja: A kormány szándéka a 
jelen országgyűlés által nemcsak a kiegyezési tör­
vényjavaslatokat és a költségvetést, hanem a fon­
tos erdő törvényjavaslatot, továbbá a 
nagyon szükségesnek mutatkozó beszállás o- 
lási törvényjavaslatot, mely az osztrák 
kepviselőházbau már letárgyaltatok s legközelebb, 
az osztrák urakházábau is fog letárgyaltatni, va­
lamint néhány a büntető tör vény javas­
lattal összeköttetesben álló igaz- 
ságügyi törvényjavaslatot megszavaz­
tatni. Az országyülésnek j unius elején 
való feloszlatásáról ily körülmények kö­
zött szó sem lehet, s ez nem is volt soha a mi­
nisztérium szándéka.
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Az ördög szolgálója.
— REGÉNY. -

IRTA GONZALES EMMANUEL.

Francziálúl fordítja: N Y Á R Y LÁSZLÓ.

HARMADIK KÖNYV.
— 47-ik folytatás. —

Diodato kiugrott nyergéből és atyjához sie- 
tett. Azonban alig nyitotta be az ajtót, midőn á- 

a küszöbön. Miért ez ünnepies vi- 
tágítás? miért ezen ünnepélyesen öltözött urak fél­
körben a haldokló ágyánál? Szemeivel gyorsanfu- 
tott végig e komoly arezokon, és felismeré roko- 
nait Ki hívhatta össze e nemes urakat az ő ren­
deleté nélkül?

. „Azonban ajkaira szomorú mosolyt erőltetve, 
minőt a körülmények követeltek egyenesen, a ven- 
degek fele lepett, kezet szorított a közelállókkal, 
majd leterdelven az agg marquis ágyánál, fájdal- 
dalmat tettető hangon igy szólott ■

— Te hivattál, atyám?
, , Ugyanazon perezben egy reszkető kéz helyez- 
kedet vaflára s egy fenyegető, csengő hang suso- 
gá fulebe : b

— Nem atyád; én hivattalak!
Diodato összerezzent és felemelő fejét Ma­

ga előtt látta a stregat, ki elrejtve az ágy széles 
függönyei által eddig kikerülte figyelmét.

— Hogyan jöttél ide, boszorkány ? — kiáltá 
Diodato parancsolólag mutatva az ajtóra. — Tá­
vozzál, avagy kifizetlek.
... — Fietro, hallod ezen őrjöngőt ? — szakitá
ot télben a strega baljóslatú nevetéssel.

Az aggastyán elnyomd sóhaját és lassan fel- 
emelkedek ágyában:
. Tiszteletet ezen nőnek, — mondá gyenge 
v.,n/on.; ~ 1v<jettem ellene. A fia ne sulyosb- 
b a atyjanak hibáit saját becstelenségeivel. Ezen

nő, ^ folytaid kínos erőlködéssel a marquis, 
e nő a Fabiana, Giovanni fivéred anyja.

Egy perezre élénk kíváncsiság mutatkozott a 
jelenlevők, között.

0! — mondá Diodato legszemtelenebb 
mosolyával.

, Nevess, csak nevess Diodato; mindjárt a 
stregara is kerül a sor.

• Eiötro de Campo-Forte marquis könyörgő 
tekintettel magához into fiát. Diadato közeledett.

- Közelebb, közelebb, — rebegé az aggas- 
tyán. — Az ifjú marquis atyjának ágya fölé ha­
jolt, Gyermekem, — mondá egészen halkan a 
haldokló, — nem tudom mily váddal akar téged 
illetni a Fabiana egész családom jelenlétében, mind- 
azáltal reszketek. Felelj nyíltan atyádnak, ki sze­
ret és ártatlannak vél.

— És igaza is van, feleié Diodato.
— Magaviseletedben misem hozhat szé­

gyent családunkra, nemde ?
Semmi atyám, esküszöm anyám emlékére !

Az agg marquis megszoritá fiának kezét.
Ezen nemes rokonaink előtt akar bevá- 

dolni, elfogadod-e őket biráid gyanánt ?
.. • Istent is elfogadnám atyám, oly tiszta

lelkusmeretem, — feleié merészen Diodato. — 
Azonban ön csaknem engedi meg e komédiát?

— Miért ne, ha te nem félsz az elitéi tetés- 
tol, — feleié az agg Pietro. S a gyülekezet felé 
fordulva: kik tagjai vagytok családomnak, kik
mar egyszer elitéltétek egyik fiamat, ma ítélni 
fogtok a másik felett is. Ez czélja ezen második 
gyülekezetnek.

Kezével fiára és a Fabianára mutatva foly­
tató. — Előttetek állanak, nemes rokonaim, a 
vádlottnő és a vádlott; egyikök bűnös: ti hatá­
roztok felettük. Legyetek hajthatatlanok. A ti íté­
letetekre bízom őket.

Mozgás futott végig a tömegen, és, midőn a 
csend helyre állott, a strega merészen lépett előre.

7~ Diodato, — igy szólott, — emlékezel e 
SY e8y. napon találkoztunk Juno témplo- 

vaimra?a r°m^ közöH? Emlékezel] utolsó sza-

, , feleié teljes nyugodtsággal Dio­
dato. — Vájjon emlékemben tartsam-e egy őrült

nő beszédeit ? — Mosolyogva fordult a gyülekezet 
felé. — Jó hogy mindenki előre tudja, ezen nő 
egy strega s becsületes mestersége a jövendölés.

— Becsületes mesterségemet űzvén tehát igy 
szóltam — folytató a Fabiana: — Diodato, lelked 
nyílt könyv gyanánt fekszik előttem. Ismerem gon­
dolatidat, vágyaidat, kivánságidat; láttam mind a 
kígyókat, melyek szived mardossák, s hallottam 
sziszegésüket, mig a Fabiana számodra örökre 
megoldhatlan rejtély, sphinx marad. Lehangolhat­
nám büszkeséged, megtörhetném reményidet, de 
nem méltatlak arra, hogy nyomorultabbá tegye­
tek, mint már most vagy. Ha egyikünknek tar­
tania kell a másiktól, úgy te vagy az, kinek ret­
tegnie kell.“

— Szegény strega! — szakitá őt félben Dio­
dato, mintha a gyülekezet elnézését kívánta volna 
felidézni számára.

—- Azt mondám neked, — folytató a strega 
anélkül, hogy meghagyta volna magát zavartatni: 
„Diodato, téged szenvedélyeid emésztenek fel, 
mint a tűz a máglyát. Mint kicsapongó, szerel­
med által fogsz szenvedni; mint játékos, a játék 
fog megvontam; mint verekedő, bár gyáva vagy 
is, tőr által fogsz kimúlni.“ Azt is mondottam, 
midőn Giovannit hatalmadban tartád; „Akarod-e 
nemesen jóvátenni ifjúkori tévedéseidet ? Szeresd 
és mentsd meg Giovannit, mert gyáva kegyetlen­
séged fivéred iránt, mély és rejtélyes hatást gya­
korol egész jövödre. Te Sicilia gyermeke vagy, 
bár nápolyi születésű anyád vére is folyik ereid­
ben. Hallani fogod elnyomott hazádfiainak segély­
kiáltásait, látni fogod a szerencsétleneket, karjai­
kat terjesztvén eléd; te megmenthetnéd őket, és 
mégis süket maradsz kiáltásaik iránt, s el fogod 
árulni saját testvéreidet.“ És minden beteljesült. 
Láttalak az imént a kastély árkánál, láttam nyo­
morult munkádat. — Az ifjú marquis elsápadt. — 
Ah! hiszen előre megjósoltam néked, — folytató 
könyörtelenül a strega. — A hozzád hasonló 
emberek előtt jó minden eszköz, — hogy 
elérjék czéljukat. Ha az ifjú leány elutasít, úgy 
elragadjuk. Eltékozolt vagyonúnkat nehány vak­
merő cselfogás által visszaszerezzük, és ellensé­
günket titkos lesek és orgyilok által távolitjuk 
el. — Diodato gyülöletteljesen pillantot a stre-

Lipese, april 22-kén.
— Saját levelezőnktől. —

Nagy érdeklődéssel szoktuk tavaly olvasni 
azon híreket, melyek Ausztria-Magyarországból 
érkeztek, most azonban úgy tetszik, mintha önök­
nél minden tűz, mely önöket Törökországért és a 
humanitásért lelkesítette, kialudt volna. A fusio­
ns manővereket, melyek arra számitvák, hogv 
Tiszát megbuktassák, valóban nem értjük. Hát 
hányféle ellenzék van önöknél, és hogy történik 
az, hogy- a legszélsőbb bal a többi szélső ballal 
nem tud egyetértésre jönni, és önöknél is úgy 
van mint nálunk, hogy a legreactionariusabb párt 
is ép úgy nevezi magát szabadelvűnek, mint az 
mely ezen szabadelvű, de miniszteriális párt ellen 
tor? Fájdalom, ezen szóval „szabadelvű“ az 
európai parlamentek mindnyájan visszaélnek, ha 
már az angol parlamentben is a szabadelvű 
azon part, mely visza akarja tartani a nem­
zetet, hogy a világ legautokratább két álla­
mát tegye tönkre. — Azonban köztünk le- 
gyen mondva - Ausztria e tekintetben sem 
mutatkozik ez alkalommal jobbnak, mint Orosz­
ig Poroszország, mert inkább saját érdekeit 
kész föláldozni, semhogy kardot rántson azok­
ért. Valóban nem csak Anglia és Francziaorszáe 
de a németországi valóságos szabad elvüek — de 
nem a nemzeti szabadelvűek - méltán meg- 
botránkoznak Ausztria tétlenségén és Andrássv 
gróf önfejűségén, hogy még mindig egy oly ja­
vaslathoz ragaszkodik, melyet vagy azért, mivel ő

mondá agára. — Ah ! te nem nevetsz többé!
Fabiana.

■ Nem, — feleié édesen az ifjú marquis: 
— mások őrülése elszomorít és fájdalmat kelt 
szivemben.

— És én, én még szomorúbbat és fájdal­
masabbat ismerek: s ez szemtelensége egy busz 
éves ifjúnak, ki ártatlannak meri magát állítani 
midőn tiz tanú vádolja őt.

-Szegény őrült! — szakitá őt félbe só­
hajtva Diodato, — ugyan hol vannak tanuld? . . 
Keresem őket, de nem találom.

Nem fogsz sokáig várakozni, — mondá 
a strega diadalmasan. És a rejtekjjajtó felé sietve, 
melyen maga is belépett: íme itt vannak! — 
mondá a szőnyeget feltárva.

Minden szem azon oldalra fordult; az ajtó 
megöl Garofalo atya lépett be kezén vezetve 
Zsuzsannát, mögöttük félénken lépett be Judith 
Izsák által kisérve. Az öreg nem volt már oly 
félénk és nyugtalan, minőnek ismerjük. Arcza ki­
derült, fekete szemei fény lettek; magas testalkata 
felegyenesedett.

Ezen uj személyek megjelenése mély benyo­
mást tett a jelelévőkre. A halálos csend, mely a 
teremben uralkodott még mélyebb és ünnepélye­
sebb lesz.

Ezen elhatározó perezben az agg Campo- 
Forte elveszni érezé bátorságát.

Megbánta, hogy Diodato becsületét nyilvá­
nos Ítélet alá bocsátotta. Kétkedni kezdett fiában.

Majd összetett kezekkel fordult övéi felé kö- 
nyörületet esdőleg.

Azonben ki sem vette észre a haldokló kí­
vánságát. Minden szem a vádlott felé fordult.

Az ifjú marquis látszólag még mit sem vesz­
tett vakmerőségéből. Azonban ajkai idegesen rán- 
gatództak, és a figyelő láthatta, mily iszonyú tusa 
dúlt e perezben szive mélyén.

Az ördög szolgálója közeledett a marquis 
nő felé.

— Signora, — igy szólott, — tudja-e ön 
már, hogy hol vannak gyémántjai ?

— Gyémántjaim! — feleié Zsuzsánna; — 
elraboltattak. Két nap óta keresik sbireink a ban­
ditákat, kik e tolvajlást elkövették.

— És ezen nap óta nincs hírünk róla ?
— Nincs.
— Hogy emberei ne keressenek tovább hiába 

megmondom: én ismerem a tolvajt. ’
Tekintete, élénk őrömtől sugározva Diodaton 

állapodott meg; ez nyugodfmaradt.
... T ?6 bez kel,1 jelenteni e nyomorult nevét, 

a törvényhatóságnak! — kiáltá a marquisnő.
— Követeli ön, signora ?

, — Elhallgatni nevét egy volna a bűnrészes-
seggel !

Jól van tehát! E vakmerő, itt áll ön 
előtt, signora, nyugodtan, csaknem mosolyogva 
Nevét már előre kitalálhatta: Campo-Forte mar­
quis az, az ön férje!

— 0! — kiáltá Zsuzsánna.
Diodato felemelő fejét és kezét szivére tévén 

igy szólott szilárd hangon:
— Isten előtt jelentem ki, hogy e nő hazu­

dott! — és e szavakat oly meggyőző hangon ejté 
ki, hogy átalános roszakaró mozgás keletkezett a 
strega ellen, Diodato diadalmaskodott: a bűnnek 
melyről vádolák egyetlen tanujele Izsák kezébe,i 
volt, és ő tudta, hogy a vén zsidó sokkal félén- 
kebb, hogysem elárulná őt. Egy lépést tett tehát 
feleje es kezeit megszorítván igy szólt:

., ~ To Hallottad, jó Izsák, régi barátom, hogy 
mit állít ezen no; te is sokkal jobban ismer d szí­
vem nemességét, semhogy ne osztanád e nemes 
urak meltatlankodását, nemde ?

Xi — BlZ0nyára senki sem ismeri önt jobban 
nálam, Campo-Forte marquis, — mondá Izsák ti­
tokteljesen mosolyogva.

... 4-z?°b?,n.’ ,mid5n Diodato elhagyó kezét, fel­
nyitó kabátjat és zsebéből egy iratot vett elő, me­
lyet a Fabianának nyújtott át.

Ez felnyitva nyujtá azt át az öreg Campo- 
borte marquisnak, ki szintén hitt fia ártatlanságá­
ban ; azonban alig tekintett ez írásban, midőn un­
dorral ejté azt ki kezéből.

Diodato nyugtalanul tekintett atyjára. Nem 
tudta, hogy mit tartalmaz azon irás, mely most 
kézről-kézre járt.

(Folytatása következik.)



találta fel, vagy 'mivel azon paradicsomi kígyó 
Bismarck biztatja, és azt nem akarja föladni.

Valóban mi németek kezeinket nyújthatnánk 
némi tekintetben önöknek. Egy tekintetben állásunk 
jobb az önökénél, más részről pedig az önöké a 
mienknél. Nállimk a gyülekezési jog talán még 
sincs ennyire megszorítva, mert nállunk minden 
héten két-három, némelykor több népgyülés is tar- 
tatik minden nagyobb s kisebb városban, ellenben 
sajtónk jobban meg yan szorítva s alig múlik egy 
hét, hogy egy pár sajtóper ne indittassék szaba­
dabb elvű tagjaink ellen s a mi legszomoritóbb, a 
mi esküdteink rendesen el szokták ítélni a bevád- 
lottat.

St— n angol ismerősünk azt mondja, hogy 
Beaeonsfield lord most Aeneas példája szerint ha 
az isteneket nem bírja maga részére meghódítani, 
az Acheron hatalmához folyamodik és tory létére 
mégis a forradalmárokkal akar szövetkezni, nem­
csak Muszka-, de Németország ellen is, mert meg 
van győződve arról, hogy minden rosznak kútfeje 
Berlinben található; de ezen kútfő vándorolni is 
szokott és majd Varzinban, majd lauenburgi jó­
szágán, majd Kissingenben buggyan ki. Már Marx 
karolyt, Solczewskit, a görög és román demokrata 
küluötteket, Conduriotis és Athanesku urakat fo­
gadta magánál és nagyon kellene csalatkoznom, 
ha ezen urakkal egy magyar és egy osztrák eon- 
spilator is nem találtatnék. St—n azt hiszi, hogy 
ha Ausztria meg sokáig ingadozni fog és Németz 
ország démonja egészen félre dobja álarczát, ugy 
hogy Évájává teheti az osztrák monarchiát, még 
utoljára Kossuthot fel fogja szólítani, hogy tüzelje 
fel magyarjait erélyes fellépésre.

Mi némelykor hallunk egyet mást oly dol­
gokról is, melyekről az ujságlapok nem beszélnek. 
A rendőrség még soha sem tanúsított oly szem- 
íülességet mint most. Minap házmotozások voltak 
a „Neue Melt“ és a „Fackel“ szerkesztőségeiben 
nem különben a Dresdener Zeitungénál és Frank­
furter Journálénál, ugyan egy kézirat miatt, s 
csak ugyan sikerült is a rendőrségnek kézre kerí­
teni a kéziratot három szerkesztőségnél, csak a 
Fackelnél nem kapták azt meg. a szerkesztő tagadta, 
hogy ezen kéziratot bírja, s nem is szólt valótlant’ 
mert neszét yévén jó eleve a házmotozásnak, e»vik 
megbízottja által a kéziratot Eulenburgba küldötte 
hol az titokban ki lett nyomva s kevés példánvbau ide 
is jött. Még most csak is R—Lóra á* t? j ~ i..- !,,, ,, , , , -herg és R-m ki
aduknál kapható ezen kézirat. A rendőrségei u<n 
szólván bujósdit játszanak derék kiadóink.00 c"

Bizonyosan hallottak önök azon nagy biro­
dalmi gyűlési viharról, melyben azon kevés sociál- 
demolerata képviselőink oly élesen támadták meg 
Bismarck herczeg külföldi politikáját, azonban ki­
sebbségben maradtak végre. De a reactionarusok- 
nak ezen győzelmük felér tgy csata vesztéssel. A 
császár borzasztón dühös volt s azt akarta, hogy 
szuronyokkal kergessék szét a birodalmi parlamen­
tet, a koronaherczeg, noha igen együgvü embernek 
tartják, itt mégis igen sok erélvességet fejtett ki, 
s azt mondá apjának, hogy ily önkényeskedés ál­
tal neki az uralkodást, ha trónra száll, lehetet­
lenné teszi. Igen heves jelenet fejlődött akkor az 
apa és tin közt, csak Frigyes Károly herczeg bé­
kéltette őket egymással ki.

mert Izmidből nem csak a muszkák, de a törö­
kök minden mozdulatait is ellenőrizheti.

Az izgatottság Oroszországban 
mind nagyobb mérveket ölt. Ma tv ej eff tanárt, 
a kieivi egyetem rectorát, mikor előadásra ment, 
az egyetem udvarán kőzáporral fogadták. Hat­
van tanulót azonnal elfogtak és a vá­
ros összes lakosságát lefegyverezték. Moszkvá­
ból egész határozottan jelentik, hogy a vérfür- 
dut nem a nép, hanem a csendőrök okozták, 
kik mészárosoknak, szatócsoknak és házmesterek­
nek öltözködtek. Hatvan súlyosan meg­
sebesült és megcsonkított holttestet 
szedtek össze. Azt állítják, hogy az orosz 
kormány a megbizhatlan esküdtszékek elé nem 
akar több jogesetet vinni, hanem „nép“-nek masz­
kírozott rendőrök által akarja megbüntetni a „go­
nosztevő “-két. Ezért több levelező azt hiszi, 
hogy Oroszország nagy belforradalom küszöbén áll.

Az angolok és oroszok egyidejű vissza­
vonulása Konstantinápoly közeléből nehézsé­
gekbe ütközött, mert a két hatalom garantiá- 
kat akkar arra, hogy az alkudozások megbámulta 
esetére ismét elfoglalhassa positióit. Mint Becsből 
jelentik, a porta azon jogot igényli, hogy 
őt ne kösse le Anglia és Oroszország megegye­
zése, hanem saját belátása szerint tehessen intéz­
kedéseket, hogy török területen idegen haderők 
mozdulait megengedje vagy meggátolja. A tény­
leg elfoglalt állásokban meghagyja a hatalmakat, 
de fenn akarja magának tartani a jogot, hogy had­
erőiket nem bocsátja többé az állásokba, melyeket 
egyszer elhagytak.

Az oroszok — és pedig 2000 műszaki és 
8000 gyalog katona — éjjel nappal azon dolgoz­
nak, hogy a még a törökök által emelt erődítmé­
nyeket Hadenekivitől Derkosig kiegészít­
sék. Négy kis redoutect nagygyá alakítottak át s 
öt újat építettek. A sánczokban levő török nehéz 
ágyukat az oroszok nem akarják a portának visz- 
szaadni; a jövő héten Odessából 100 nehéz ágyút 
és 20 mozsárágyut várnak. San-Stefanóból s az 
egész tengerpart mentén Silievzietől Rodos­
tóig parti ütegeket építenek, melyeken nagy 
számú műszaki katona éjjel-nappal dolgozik. — 
Már eddig két szász ágyú van a különböző 
pontokon felállítva. Tegnap innen egv gyalosí- 
hadosztály ment B o u I a i r b a, az ottani helyőr­
séget szaporítandó, — Az oroszoknak már 48.000 
emberük áll ottan. Egyébiránt Hornby ten­
gernagy a legjobb kilencz páuczélos hajóval 
helyezkedett el Gallipolinál, hogy a vonalon 
egy ember sem mehet át látatlanul. Ha az oro-

- Károlyi Alajos gróf nagykövet a 
Corr.“ szerint csak azért jött Becsbe, hogy 

részt vegyen a vasárnapon tartott aranygyapjas 
vitézek ünnepélyes miséjén. A nagykövet néhány 
nap múlva ismét visszatér Berlinbe.

— Konstantinápolyi rendes leve­
lezőnket, Csatáry Józsefet f. hó 14-ikén fo­
gadta kihallgatáson a szultán. Csatáry 
József, a lefolyt orosz-török háborúban tettlegesen 
részt vett s jelenleg is, mint testőrkapitány van 
alkalmazva a hadseregben. Az említett audientia 
alkalmával a s z u 11 á n megdicsérte levelezőnket 
a háború folyama alatt tanúsított vitézségéért s 
bátorságáért s érdemeinek elismerése jeléül a Med- 
s i d e renddel díszítette őt fel. A szultán egyút­
tal kifejezte Csatáry előtt köszönetét a magyar 
nemzet részéről a háború folyama alatt tanúsított 
őszinte rokonszenvért.

— Nyilatkozat. Igen tisztelt szerkesztő 
ur! Szíveskedjék becses lapjában abbeli nyilatko­
zatomnak helyet adui, hogy az „Uj Budapesti Na­
pilappal semmiféle összeköttetésben nem állok. 
Budapest, 1878. april 24. Sólymosi Elek, a 
népszínház tagja.

— A közös hadügyminisztérium 
értesítése szerint Magyarország területén a föld­
tani és háromszögelési munkálatok foganatosítása 
czéljáből több katonatiszt fog kiküldetni, a ható­
ságok utasittattak, hogy ezeknek a szükséges és 
árszabályozott czikkek kiszolgáltatása tekintetében 
egélyére legyenek.

— Iskola-barátok. Szüts Gedeon fehér­
megyei bizottsági tag és birtokos az abai ev. ref. 
iskola czéljaira egy értékes házat ajándékozott, 
Boda Imre joszágkormányzó a kálozi mindkét fe­
lekezet iskolai könyvtárát újabb becses munkáKkal 
gazdagította, s mindkét felekezeti iskola szegény- 
sorsú tanulói közül 5—5-öt ruhával látott el; to­
vábbá Nagy-Hörcsökön gróf Zichy Pál Ferenez 
és neje Kornis grófnő, Nagy-Lángon gróf Zichy 
György cs. xir. kamarás, gróf Zichy Nándorné, 
gróf Zichy Lívia, ugy gróf Zichy Jánosné-Ro- 
dern Mária grófnő az uradalom számos iskoláiban 
a gyermekeket tankönyvvel, a szegényebbeket több 
ruhaneművel is ellátták, s végül Göböl János 
György székesfehérvári tanító Fehérmegye földraj­
zának megírására 3 db aranyat küldött a tantestü­
letnek jutalomdijképen. — ‘|A vallás és közokta­
tásügyi m. k. miniszter nevezetteknek a népneve- 
lés érdekének előmozdítását czélzó ezen nemes

szók a boulairi venalat meg is szállanák, intézke- I ^Hük és hazafias áldozatkészségükért elismerő kö­
dös történt, hogy 60 óra alatt Máltából olyan I szönetét nyilvánította.

ben
A 80 milliós bankadósság kérdésé­

ül remdenblatt“ mai száma egy „ma­
gyar államíérfmtól“ egy uj megoldási tervet közöl. 
A czikkiró nem hiszi, hogy Magyarország elvállal­
jon a 80 millió adósságból 30 százalékot, annál 
kevésbé fogja megtenni ezt Magyarország, mert az 
osztrákok oly parancsolólag léptek fel e követelé­
sükkel : inkább kész lesz Magyarország lemondani 
az osztrák magyar bank felállításának eszméjéről. 
A „Fremdenblatt“ magyar pénzügyi capacitása te­
hát azon megoldási módozatot hozza javaslatba 
hogy a két állam mondjon le a bank 7%-on felüli 
évi jövedelmének osztalékáról s adjon a banknak 10 év­
nél hosszabb időre terjedő privilégiumot, példái bar­
in in ez évre (!) s ezen privilégium fejében kö- 
\ eteJje a banktól, hogy a 10 miliő adósság, vagy 
annak legalább nagyrésze ezen privilégium időtar­
tama alatt amortisáltassék, és pedig az évi nye- 
rességből levonandó előre megállapított quota ál­
tal. A czikkiró azt hiszi, hogy 30 évi időtartamra 
terjedő törlesztési elv előre megalapítandó törlesz­
tési hányaddal könnyen kivihető lesz, ha nem is 
az egész adósságra vonatkoznék is az, de ez eset­
ben Magyarország könnyebben lesz rábírható, hogy 
a fennmaradó adósság összegéből aránylag na­
gyobb hányadot vállaljon el. ‘ w

A vallásügyi miniszternek a belügyminiszter­
rel egyetértőleg kiadott rendelete Szt.-István nap­
jának megünneplését illetőleg, a melyről tegnapi 
napunknak. „A vallásszabadság érdekében“ czimii 
czikkében bővebben szólottunk, a Bud. Corr. hire 
szerint semminemű magyarázó rendelettel nem fos 
kisértetni. °

A háború.
Mindinkább valósulnak a hírek a fö­

lött, hogy Törökországban az angol befo­
lyás daczára minden látszatnak, még is túlnyomó 
Azt hiszik, hogy még R e u f és 0 s m a n pasák- 
Dák eltávolítása is onnét ered, mivel ezek a musz- 
kák fölé hajlanak s az egyikét Bagdadba, má­
sikat pedig Saana-Jemenbe nevezték ki kor­
mányzóknak, mi elég távol van, hogy onnét ne 
lehessen rokonszenvük által az angoloknak ártani 
Nem különösen Műk htár pasának tüzérségi 
parancsnokságra kineveztetése sem csekély jelen­
tőségű, mivel ez ugyan egy értelmű a íőhadpa- 
rancsnoksaggal, Mukhtárról pedig tudva van, hogy 
legerélyesb és legmakacsabb ellensége a musz­
káknak.

A muszka seregnek az angol hajó­
rajjal együttes visszavonulására vonatkozó javas­
lat, ép ugy mint a conferentia, a congressus, az 
előconferentia s valamennyi Bismarck és Andrássy 
által ügyetlenül kifőzött tervet végképen meghiú­
sultnak tekinthetni, mert Salisbury lord kinyilatkoz­
tatta, miszerint addig az angol hajóra; lépést sem 
mozduland helyéből, miglen a muszkák Konstan- 
napoly alól el nem vonulnak, meg pedig egészen 
a Balkánon inneni g, ez a muszka tervek tö­
kéletes tönkretétele lenne.

... He u8y látszik az épen most érkezett hírek­
ből, hogy a törökök magok előzik meg az angol, 
nevezetesen az osztrák-magyar s valamennyi ka­
binetet legújabban kitört lázadásuk által. A „Ti- 
mes ugyanis azt jelenti, hogy a rum el iái
v.°nnn mek lázadása ijesztő nagy és

oroszt foglalkoztat. A felkelés 
10.000 a n g 01 m é r tf ő 1 d r e (400 négysz. mrtf.)

vatar;Bazarcsiktől és Filipopeltől Gum- 
ruldig es Sma-Gsirmenig. A felkelést az orosz- 
Lolgar kományzat riirhetetien nyomása idézte elő, 
kiterjedését a bolgár kihágások sietteték. Demoti- 
if4fes útköze volt, mely eldöntetlen ma­

radt. Az oroszok 500 embert és 8 tisz­
te t ve sz t et te k.
, - Ezoukivöl még Ortakeni, Sultanieri és Mas- 
tame táján több összeütközés történt. Driná- 
po J hó les Fihp élből a lázongók ellen 
orosz csaps ok küldettek. Alig lehet kétségbe vonni, 
hogj, ezen lázadások azon remény fejében történ- 
tek, mivel a törökök meg vannak arról győződve, 
hogy ezúttal csakugyan fognak gyámolittatni az 
angoloktól s ki tudja nem angol ügynökök hozták 
e színre ezen lázadást,

Anglia azért nem akarja elhagyni állásait

angol haderő szállíttathassák oda, mely elűzheti 
az oroszokat. Hornby legközelebb megvizsgálja a 
Bosporust s különösen Bujukderét a Fe­
kete tengerig. Azt hiszik, hogy az angol pán- 
czélos hajók e pontokat nem sokára megszállják.

A m a 11 a i kikötőben valóságos árbocz 
erdő látható. A kikötő tömve van hajókkal, me­
lyek vagy csapatokat hoznak Indiából vagy csapa­
tokért mennek oda. Az edinburgi bérezé­
si a „Sultan“ pánezéios hajóval a kormány 
azért rendelte vissza Angliába, mert a hájón nagy 
ebédet adott, melyre két orosz tisztet is meghí­
vott. Ezt igen rósz néven vették tőle. Most neje, 
a mus-ka születésű herczegné egész udvarával és 
bútoraival szintén eltávozik Máltáról. A szigeten 
már kész_ a szállás az Indiából várt 8 uj 
ezred, összesen 8000 ember részére, — az elő­
kelő családok egymásután költöznek el a szigetről.

A német hajóraj a jövő héten hagyja 
el Wilhelm shafent, hogy a közép ten­
gerre menjen, valamint az orosz hajóraj, 
mely 6 pánczél fregatából áll, is lemozdult 
a balti tengerből. Ha e két hajóraj egyesül és az 
angol-törökkel találkozik, akkor éppen elég lesz 
az angoloknak és törököknek egyszeri reggelire s 
ismétlődve lesznek a trafalgari, na vari ni, 
és sinopei tengerészeti katasztrófák.

Az angol-franczia viszonyok legutóbbi 
időben még sokkal bensőbbek lettek, mint valaha 
voltak, s azon föltevés, miszerint csak ugyan lé­
tezik egy a legújabb időben kötött angol-franczia 
szövetségi szerződés, mindinkább valóságba megy át.

AKelet-Indiából elinduló csapatok, 
melyeknek legnagyobb része bennszülöttekből áll, 
három hadseregbe lesznek osztva, az első ezek 
közül Máltába, másika Port Saidba. har- 
madika a persa öbölbe van rendelve, ebből 
világos, hogy a második hadsereg Egyiptomot 
fogná védeni, a harmadik pedig arra szolgáland, 
hogy a persáknak a muszkákkali egyesülését há­
tráltassa.

ÚJDONSÁGOK.
Fényes főúri esküvő lesz holnap, 

d. e. 11 órakor, mint omlitők, az egy. templomban. Ifj. 
Zichy József gr., volt m. k. miniszter, vezeti oltárhoz 
0 d e s c a 1 c h y Ilka herczeg kisasszonyt. A nász­
nép következőkből áll: Nyoszolyó lányok lesznek a 
mennyasszony nővérei, Odescalehy Irma és 
Paulina herczeg kisasszonyok, továbbá Tisza Pau­
lina (a miniszterelnök leánya), és gr. Almássv 
Mária. Vőfélyek: Z i c h y Fedor gr., Odescalehy 
Géza herczeg (a mennyasszony fivére), Tisza 
István (a miniszterelnök fia) és ifj. gróf Teleky 
Gyula. ^Tanuk lesznek: Herczeg Odescalehy 
Viktor őrnagy s a magyar testőrség őrmestere, 
Tisza Kálmán miniszterelnök, gróf Degeu- 
f e 1 d Gusztáv, gróf Zichy Pál Feren ez és gróf 
Keglevich István. — Az esketést a vőlegény 
fhére Dr. gróf Zichy Ferenez fogja végezni.

órakor az uj házas pár különvonaton a 
vőlegény jószágára utazik.

, — Hymen. Xizváry Gyula, a nemzeti szín­
ház kitűnő komikusa tegnap este kelt egybe Szi­
geti Jolán kisasszonynyal, Szigeti József művé­
szünk kedves leányával.

— Halálozás. Psenyeczky Nagy Sán­
dor, a debreczeni ref. főiskola tanára ne hány heti 
súlyos szenvedés után e hó 22-én elhunyt.

Az aranygyapjas vitézek hímét 
vasarnap Bécsben ünnepélyesen összegyűltek mi­
sére. A főherczegek a burg tükörszobájában a tit­
kos tanácsosok és kamarások pedig a titkos ta­
nácsszobában gyülekeztek. Midőn a szertartás-mes­
ter értesítette Schwarczenberg kerczeget, az arany- 
gyapjasok legidősebbjét, hogy minden készen van, 
ez a tükörszobába ment, bejelenteni a királynak 
az egyházi szertartást. Az aranygyapjas vitézek 
következő sorban mentek a templomba. gr. Taaffe, 
hg Schönburg, gróf Károlyi, gróf Trautmannsdorf, 
gróf Belcredi, hg Auersperg Adolf, kg Thurn és 
Taxis, Mailáth György, gróf Wrbna, gróf Goess, 
gróf Eszterházy, gróf Andrássy, gróf Larisch-Mön- 
nich, gróf Fürstenberg, gróf Crenneville, hg Met­
ternich, hg Lichtenstein Frigyes, hg Hohenlohe 
Schillingsfürst, gróf Grünne, gróf Clara Gallas.
A királyt a rend két legrégibb vitéze, Schwarzen­
berg hg és Szász-Coburg Gothai Ágost herczeg, 
továbbá Koller báró és Fratricsevics gárdakapitá­
nyok s a főszárnysegédek kisérték. A templom­
ban a király, a trónörökös, Lajos Victor, Ferdi­
nand toskánai nagyhg., Salvator Károly, Albrecht, 
Frigjes Vilmos, Lipót és Rainor főherczegek a 
belső oratóriumba mentek, a többi aranygyapjas 
vitézek a külső udvari oratóriumba. A mise alatt 
a király megáldozott. Az istentisztelet után a ki- 
rály es a főherczegek viszzatértek a belső lakosz­
tályokba.

— Krakóból távirják egy bécsi lapnak, 
hogy a „Czasz“ egy varsói hire szerint Alexand- 
row ügyvéd, a Sassulits Vera védője, el­
fogatott. Varsóban a napi elfngatások tovább 
folynak. A vidéken szintén számos egyént fogság­
ba vetettek s a varsói börtönökbe szállították 
őket. A tartomány jobbjai rettegésben élnek.

— Az Eötvös alap központi bizottsága 
évnegyedes gyűlését Békés-Csabán tartotta meg e 
hó 20-án. Áz alapszabályok föladatává teszik a 
bizottságnak, hogy ez intézményt népszerűbbé te­
endő, időukint vidéken is tartson üléseket, s ezért 
az, idén, a békés-csabai tanítótestület meghívására, 
Békés-Csabát jelölte ki az ülés színhelyéül. E hó 
19-én több fővárosi tanító érkezett tehát Csabára, 
kik más vidéki kollégákkal együtt szives fogad­
tatásban részesültek. Este az ottani tanítótestület 
bankettet rendezett tiszteletükre, másnap 10 óra­
kor pedig nyilványos ülés volt, melyet Péterfy el­
nök nyitott meg. Az ülésen a nagy közönségen 
kívül jelen voltak Bánhegyi I. királyi tanfelügyelő 
Szeberényi Gusztáv superintendens, Haan Lajos 
akadémiai tag, Kemény Mihály és Zsilinszky Mi­
hály országos képviselők s mások. A jegyzőkönyv 
felolvasása után Luttenburg Ágost az Eötvős-alap 
történetét ismertette röviden. E jelentésből kitű­
nik, hogy az alap ma már 2726 forinttal rendel­
kezik, jóllehet a múlt évben 600 forintot az idén 
pedig 1000 forintot adtak ki szétosztásra és ösz­
töndíjakra. Erre néhány indítványt tárgyaltak; 
Steiner azon indítványának eldöntését, mely oly 
tanítók támogatását is ajánlja, kik koruk folytán 
az általános nyugdíjalapból kizárvák, a jövő ülésre 
halasztották; elfogadták azonban Hönigsfeld azon 
indítványát, hogy a tanítók gyűjtsenek az alap 
gyarapítására. Végül Komjáthy Györgyről az Eüt- 
vös-alap egyik lelkes előharczosáról emlékeztek 
meg kegyelettel.

— A Coléra. A keleti háború következté­
ben keletkezhető járványos betegségek ellenében 
szükségessé vált, óv és gyógyintézkedések tárgyá­
ban a fővároshoz érkezett belügyminiszteri rende­
let folytán a tanács maga elé idézte a tiszti főor­
vost és a Rókusz-korházi igazgatót, a kik a feu- 
forgó kérdésben oda nyilatkoztak, hogy ez idő 
szerint teljesen elégségesek azon hatósági óvrend- 
szabályok, a miket a tanács april 11-iki határo­
zatával életbeléptetett. Továbbá, betegek fél­
fogadása járvány esetében se járna manap 
nehézséggel, mert a b a r a k - kórházban e czélra 
mindig rendelkezésre áll egy egészen elkülö­
nített helyiség, mely jól fel van szerelve s 100 
beteg félfogadására elégséges. Budán szintén van 
ily alkalmas fiókkórház, az A s z a 1 a y laktanya, 
melynek külön helyiségébe 40 beteget lehet he­
lyezni. Ha pedig ezek se lennének elégségesek, ott 
az om nibu s z t e 1 ep 200 személyre. E hely 
most egészen üres, helyiségei folyton tisztán tart- 
vák. A berendezéshez szükséges anyagszerek pedig 
kéznél vannak, mert a Rókusz kórház 1800 beteglét­
számra való anyagkészlettel rendelkezik, a betegek 
mostani létszáma pedig nem több 1012-nél. A tanács 
e nyilatkozatokat megnyugtató tudomásul vette s 
bár járvány esetén az intézkedések pontos végre­
hajtási ellenőrzése a kér. elöljáróságokat illeti, 
mégis a rögtöni intézkedések szükségessé válandó 
megtételével a t. főorvosi hivatal közbejötté mel­
lett Havas Pál tanácsnokot bízta meg. A tanács 
mindezekről feliratilag értesítette a belügyminisz­
tériumot.

— A török bazár számára érkezett tár­
gyak még mind a vámházban hevernek; a höl­
gyek még nem alakultak bizottsággá s a segély­
zés szép eszméje is a vámházba ment aludni.

—' Az izgatottság Oroszország­
ban mind nagyobb mérveket ölt. Ma t vej eff 
tanárt, a kievi egyetem rectorát, mikor előadásra 
ment, az egyetem udvarán kőzáporral fogadtak. 
Hatvan tanulót azonnal elfogtak és a 
város összes lakosságát lefegyverezték. Mosz­
kvából egész határozottan jelentik, hogy a vér­
fürdőt nem a nép, hanem a csendőrök okoz­
ták, kik mészárosoknak, szatócsoknak és házmes­
tereknek öltözködtek. Hatvan súlyosan megse­
besült és megcsonkított holttestet szedtek össze. 
Azt állítják, hegy az orosz kormány a megbizhat­
lan esküdtszékek elé nem akar több jogesetet 
vinni, hanem a „nép“-nek maszkírozott rendőrök 
által akarja megbüntetni a „gonosztevőiket. Ezért 
több levelező azt hiszi, hogy Oroszország nagy 
belforradalom küszöbén áll. A kievi egyetemen

a fegyelmi tanács 49 tanulót 3 évre 74-et 2 évre 
küszöbölt ki, 8 tanulót megdorgálásra marasz­
talt, 14 tanulónak pedig megengedte, hogy saját 
kérelmük alapján hagyják el az egyetemet. —
Április 27-én az egyetemi rectort az épület udva­
rán megtámadták a tanulók, s halautékán kővel 
ugy ütötték meg, hogy elájult. A vétkesek elszé- 
lyedtek.

— Az újpesti kikötő ügyében ma ülé­
sezett egy a kormány, a megye, Újpest községe 
és az óbudai korona uradalom részéről kiküldött 
tagokból alakult bizottság a megye-házában. Az 
ülés 10 órakor vette kezdetét, s tárgya a kikötő 
érdekében teendő felterjesztés feletti ta- 
nácskozmány volt. Eddig 3 benyújtott terv áll 
ezen bizottság rendelkezésére. Ezen tervek elseje 
szerint a kikötőnek eddigi nvilása zsilippel volna 
ellátandó, a kikötő pedig " 40 - 50 ölnyi szé­
lességben kikotrandó, továbbá a partokon mint 
az _ állam tulajdonát képező területek feltöltendők 
s ám ki és lerakó helyekké lennének átalakitandók.
A második terv szerint a felső elzáró töltés egé­
szen megsemmisitetnék s helyette az egész kikötő 
a kis k. megyeri sziget felsőrészétől kezdve jég­
törők által lenne elzárandó, miáltal a főváros'tu­
lajdonát képező sziget és a megyeri sziget közt 
természetes bejárás maradnia, m ely a jég alól is

ti0*11? védve s hol azután egy keskeny I költségek teljes kiadása csak három négy év után 
—15 ölnyi csatorna kikotortatása is elég- I válik szükségessé, egyelőre csak az építési mun- 

seges lenne, a mennyiben a viz maga esi- | kálatokhoz lógnak, annál inkább, mert az e czélra

nagy bérelt szobát. A vendéglős és a személyzet 
csodálkozására rögtön magára zárta az ajtót s 
két teljes napon át ki sem nyitotta, ennélfogva 
bizonyosnak látszott, hogy éhen szomjan tölti ott 
az órákat. Különösnek tetszett, hogy a mint kí­
vülről hallották, a bútorokat a szobában fölforgatta 
s barikádot csinált belőlök az ajtó előtt. A^ ki­
váncsi személyzet az ablakát is szemle alá vette, 
de az teljesen homályos volt, mert mint utóbb 
kitűnt, a főhadnagy azt valami zsiradékkal keuyte 
be. Két nap múlva a vendéglős miután hasztalan 
iparkodott az ajtón bemenni az esetet bejelentette 
a térparancsnokságnál. Ez rögtön kiküldött egy 
orvost. és egy tisztet. A tiszt szobaajtaja nagy 
eiőfesziiéssel iölnyittatváu; a belépők előtt merően 
maga elé bámulva állt a főhadnagy. Szóltak hozzá,
de léire beszélt s erőszakkal kellett ö: _ az
őrültet — a kórházba vinni.

— A szibériai egyetem. Mint az 
orosz lapok írják, e tanintézet székhelyéül végle­
gesen Tamszk városa el van fogadva. Az előirány­
zat szerint az egyetemi épület kiállítására 350,000 
rubel, előzetes berendezésére 100,000 rubel és 
évenkinti fentartására 307,000 rubel szükségelte­
tik. Miután a kormány a jelen viszonyok között 
ily tekintélyes összegeket a kincstárból azonnal 
folyóvá nem teheti, más részről pedig a tentebbi

náma meg útját. A 3. terv szerint vegre az
«kötő elzáratnék s kikotortatnék s viztáp- 

láiexát 3 alkalmazandó vas csövön át nyerné, de 
meit ez elégtelennek látszik, ezen terv egészség- 
u§ji szempontból nem találkozik a bizottsági 
tagok tvtszésével, lehetséges tehát, hogy tárgya­
lás alá sem kerül. Mindezek után csak azt óhajt­
juk es pedig kizárólag fővárosunk lakosai érdeké­
je "fi10?-7 ezen már oly gyakran szóban forgott 
kikötő ügye végre valahára rendeztessék.

— Heb re ezen ben, mint a „P. L.“-nak 
táv írjak, ma délelőtt a tiszán túli ref. superinten- 
deutia középiskolai tanárainak egylete ideiglenesen 
megalakult. J
. A Zion-egylet elnökének, Markus
fgnácznak érdemei elismeréséül emlékkövet léte­
sített s annak ünnepélyes leleplezését a folyó hó 
28-ára tűzte ki.

" Névváltoztatás. Samu János szent- 
mártou kátai lakos a saját és Mária, Rozália. Irőn, 
János, Erzsébet és Amália nevű gyermekeinek ve­
zetéknevet Tószegi-re változtatta.

— A phonograph mint missiona- 
nus. Egy amerikai lap írja: Miután most már 
emberi hangot is ép ugy lehet eltenni s megőrizni, 
mint pl. húst, _ tejet, gyümölcsöt stb. missionaria- 
sok predikatióit is be lehet csomagolni s a déli 
tenger szigeteire küldeni, teljesen elkészítve a 
használatra. A missionariusok ‘legalább nem lesz­
nek kiteve annak, hogy a predikatióval együtt ők 
maguk is megemésztessenek.

S a ss ulics Vera ismeretes esete Fran- 
czinorszagban '

befizetett
tesznek.

önkénytes adományok 250,000 rubelt

A hivatalos lapból. A király dr. Wag ne r Endre 
budapesti orvosnak a Perenez-Józseírend lovagkeresztjét s 
dr. Bel dl Károlynak, a brassói kórház főorvosának ’az 
arany erdemkeresztet adományozta. — A közoktatásü"vi 
miniszter Petrásevics Endrét végleg kinevezte tren- 
esenmegyei tanfelügyelővé, Podhorszky Lajos akadé­
miai ley. tagot pedig az aradi főreáltanodához és S u m o- 
g y í bezat az jglói állami tanitó-képezdéhez rendes tanárrá

Irodalom.
. z i g 1 i g e t i - A 1 bum, melvet Sü-

megi Kálmán és ^ aradi Antal szerkesztenek s 
adnak ki a Franklin-társulatnál Szigligeti Ede 
síremléke javára, a jövő hó elsején remélhetőleg 
sajtó alá kerülhet. Az album jónevü munkatársai 
kozni sokan már beküldték becses dolgozataikat a 
szerkesztőknek. Első kézirat Arany Jánosé volt, ki 
a „Tengeri hántás“ czimii népies költeményé’vel 
emelte a.kegyeletős vállalat érdekességét s fokozta a 
munkatáisak ambitóját: a legjobbat adni a koszorús 
költő nagyrabecsüit társaságában. Az irodalomban
újabb időben szebb koszorút aligha gyűjtöttek össze.
mint a minővel az album megleyi az olvasóközön­
séget. Az Ígért dolgozatok egy részét csak e hu 
végével kapják meg a szerkesztők, de a kezüknél 
levők irodalmi értéke és érdekessége magas szín­
vonalon áll. Költeményeket Arany Jánoson kívül 
Ábrányi Emil, ifjabb Ábrányi Kornél, Bartók La­
jos, Endrődi Sándor, Gyulai Pál, E. Kovács Gyula

/iPSV .Tri7.5pf T.ünL'O AncrífÁ IT O_l_ z n* 1 *. , , . ----- -------- , Komócsy József, Lanka Gusztáv, Szabó Endre
czmorszagban is nagyon csökkentette az oroszok I Szász Gerő, Szász Károly, Tóth Kálmán Váradv 
ZÍnLer71U .r<*°nszenvet Kuli se ff nevű asz- | Antal, gróf Zichy Géza adnak e részben márad 
....................... ’ ' tak- Csiky Gergelytől „Az ellenállhatatlan“ négy­

száz arany pályadijt nyert koszoruzott vígjátékból 
egy érdekes részletet kapnak a szerkesztők. Prózai

szonyt legújabban kikellett volna szolgáltatni 
Uioszorszagnak, mivel az orosz követség mint 
szibériai deportatióra ítélt nihilistát követeli őt. 
A köztársasági sajtó most erősen agitál amellett, 
hogy Kuhsefl asszony ne szolgáltassák ki Orosz­
országnak.

,Csetw®,rtinszky herczeg lovai 
Becsben tegnap délután megbokrosodtak s a Práte­
ren végig száguldva agyongázoltak egy Müller 
Julia nevű asszonyt. A szegény áldozatot igen sú­
lyosan megsérülve száLitották lakására. A cab-on 
senki se ült s így se a herczegnek, s inasának 
nem lett baja.
, — A bolgárok s atörökökközta
tettleges osszekoczczanások még most is gyakoriak,

dolgozatokat: elbeszéléseket, rajzokat, irodalmi 
czikkeket Abonyi Lajos. Agai Adolf, Beöthy Zsolt 
(„A mese ) Bodnár Zsigmond (Tinódi Lantos Se­
bestyénről) Eredi Béla, Gyarmathy Zsigáné, ( A 
sok ember“, rajz ) György Aladár, Harrach József 
(„Szigligeti népszínműveinek zenéjéről‘j Jókai Mór 
Kárffy Titusz (Szigligetiről) Kazár Emil, Kuliffay 
Ede (Szigligeti színmüveinek statisztikája a nemzeti 
színháznál) László Mihály („A huczuj“, népies rajz), 
Mezei Ernő (Az író dcsősége és hallhatatlansága“) 
Neményi Ambrus („Az első és az utolsó asz-

. ______ 0 &,„au..un. sz°nyu),PalásthySándor,(Szigligetiemlékezete)Pau-
mint egyik konstantinápolyi tudósítónk írja, M a- I Bde’ (Szigligetiről) K. Panp Miklós, (Kossuth La- 
kriköiben a börtönből hazatérő bolgárok megtá- I Jos e§-v levele) Szépfaludy ű. Ferenez, Széchy(Zá- 

"" ............. ’ • - 1 vodszky) Károly (Arany János újabb költeményei­
től), Stuim Albert (báró Eötvös József hátrahagyott 
költeménye) Tors Kálmán (Szigligeti életébőL le- 
veleiből) Yadnai Károly („Á nagy intrikus“ Szig­
ligetiről.) E becses dolgozatok közül Beöthy Zsolt 
és Vadnai Károly munkáját a Kisfaludv-Társaság 
e havi ülésében olvassák föl a szerzők. *Az album 
képeit kitűnő festőink rajzolják. Szigligeti Ede 
arczképét Pálik Béla, rákosi tuskulánumát Feszty 
Árpád, a népszínművekből jeleneteket Jankó Já­
nos, Greguss Imre és mások. Szigligeti nao-yvá- 
radi szülőházának fényképét Rádl Ödöntől ki

..................... ........ . ahhoz ismertetést irt, már megkapták a szerkesztők
Csenteriez Irén, Malatinezky, Szilágyi Margit és Áz all)umra nemcsak a több mint nyolezezer pél-
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madták a vedtelen törököket, többeket lekonczol- 
tak, vízbe fulasztottak stb. Á megsebesülve elme- 
nekulleket f. hó 17-én kisérték az oros kozákok
elhelyeztett k ^ a kdrllí'izakhan ápolás végett

.,,.7.^ farsang pótlására. A kun-szent- 
miklősi ifjúság —- mint nekünk Írják — folyó hó 
21. es 22-én tartotta meg a farsangi idényről az 
árvíz miatt leszorult jótékonyczélu zártkörű íánez- 
yigalmat. A rendezőség finom Ízléssel diszité fel a 
táncztermet, igyekezvén megnyerni a kedves höl-rv- 
koszoru tetszését. A hölgyek diszkoszorójában fei- 

tudósitónk a vidékről: Antritter Luizaemlíti

Tuchler Malcsi kisasszonyokat. Helyből Bankos 
Irma kisasszonyt. Ott voltak még Baky Tilka 
Babinczky Margit, Bauer Ida, Csánvi Teréz, Les- 
tak Kati, Malatinezky Anna, Gaál Etelka, 'Técsy 
Róza és Virányi Irma kisasszonyok, egyszerű, de 
jó izléssél díszített feker és rózsaszín tárlatán ru­
hában, mind megannyi elragadó szende kép. Az 
ifjúság reggel 5 óráig kedélyesen mulatott.

— Egy angol szökött katona ha­
za fi sa g a. Weston Károly ezelőtt egy évvel a 
maidstonei 49-dik dandárból megszökvén, Német­
alföldre menekült, hol mint kézmunkás igen jö- 
vedelmes alkalmazást nyert. Hallván Anglia hadi 
készülődéseiről, ismét visszatért honába s itt szö­
kevénynek jelentvén be magát, a lord mayor 
mansionhoustei törvényszék elébe állíttatott. Ki- 
kérdeztetvén, mi indíthatta arra, hogy vissza jöj­
jön, ezt válaszolta: „Nem azért jelentettem ma­
gamat mint szökevényt, mert megvagyok szo­
rulva, én igen jó alkalmazást hagytam ott Né­
metalföldön, de ily alkalommal mint a jelen ha 
minden emberre szüksége van a hazának, minden 
szökött katonának tartozó kötelessége jelentkezni. 
Ha minden szökött katona igy tenne, jobb lenne 
a hazái a és ránk nézve is.“ Ezen eset annál cso­
dálatost), meit Angliában a szökött katonák i,ren 
keményen bűntetteinek. Westonnal azonban a dan­
dárparancsnokság kivételt tett s büntetés nélkül 
küldetett ezredével Haltába.

Gyilkos ana. Török-Szent-Miklósról 
írják nekünk: Vig Gyula, legközelebb huszárnak 
sorozott kovácslegény, ki az apjától külön ház­
tartásban élő édes anyjával lakott, liusvét első 
napján apja látogatására ment. Az apa őt távol­
ról észrevevén, egy kétcsörü vágott seréssel töl­
tött fegyverrel a konyhaajtó mögé rejtőzködött, 
s midőn a semmi roszat nem gyanító fin a kony­
hán át a szobába akart menni, ezt oldalban ke­
resztül lőtte, mire a flu szörnyet halt. A 
gyilkos apa azonnal elfogadott, börtönében egy­
kedvűen várja a további intézkedéseket, de kíván­
sága, hogy fia temetésén jelen lehessen. A meg­
gyilkolt fiú temetése 23-án ment végbe.

— Egy félelmes betörő banda ke­
rült kézre tegnap. A rendőrség egy külső váczi 
úti hentes kárára ellopott 120 frt. értékű disznó- 
hus tolvajait nyomozta, midőn a hálóba a hírhedt 
Apoli Károly került négy pajtásával. Mikor az in- 
dividiumot pár évvel ezelőtt betöréses tolvajlás- 
ért akarták letartóztatni, de akkor a rendőröknek 
villogó törökkel nézett szemébe. Ezúttal nem fej­
tett ki semmi ellenállást. A lopott húsból 
sokat megtaláltak a tolvajbanda 
helyein.

Örült főhadnagy. Néhány nap előtt az 
Erzsébet szállodában egy zavart kinézésű főhad-

dányban szétküldött fölhívásokban, de postautal­
vánnyal is elő lehet fizetni a Franklin-társulatnál 
(Egyetem-utcza 4-dik szám.) A díszesen kiállított 
nagy alakú köteti fűzve, illustrált borítékkal három 
forint; a fényes diszkiadás öt forint. Az egész jö­
vedelemét Szigligeti szobra és sireml&ke javára ad­
ják a szerkesztőkjjs igy újólag a legmelegebben 
ajánljuk a kegyeletes czélu érdekes irodalmi vál­
lalatot a közönség figyelmébe.

igen 
különböző buv-

Szinház, művészet.
— Orgona hangverseny. Ma adta 

helybeli orgona művészünk Lohr János ez idejű 
orgona hangversenyét a józsefvárosi plébánia-tem­
plomban. Pontban 5 órakor mint hirdetve volt 
elhangozott Reubke „Orgona sonatá“-jának 
(e müvet általában mint a 94. zsoltárt ismeri a 
miivósz-világ) első accordja, elég hamisan ugyan, 
mert egy quint változat erőteljes hangjai za­
varók a szép összhangot — mely mü nálunk 
eddigelé még ismerve nem volt, sőt szerzője 
is csak a legmusikálisabb körökben lehetett 
ismerős. Reubke Gy. a hires orgonakészitő. 
R. Adolf 1834-ben szül. Hausneindorfban, s előbb 
K u 11 a k, később Liszt tanítványa volt a zong. 
játékban, Marx tanártól pedig a zeneszerzés is- 
mei eleit sajátitá el. Mint kész művész és zeneszerző 
nem valami sokat irt s még kevesebbet rendezett 
sajtó alá. Mindazonáltal müveinek hire szárnyra 
kapott ugy, hogy a külföldiek előtt neve nem 
volt ismeretlen. Kiválóbb müvei egy „Nagyi 
zongora-sonata“ (Lisztnek ajánlva)”s enne 
nem kevésbé érdekes „Or gan a - s o na t a“, me­
lyet ma hallottunk s melyről mi is elmondhatjuk 
hogy nagy s remek mfí ez. Eléggé sajnálhatjuk’ 
hogy eddig is nem volt ismeretes előttünk 
Reubke müve, melyet Lohr ur feladatá­
hoz méltóan játszott hatalmas hangszerén: az 
orgonán. — A műsor második számát Hän- 
del,,. a bibliai történetek legnagyobb ze- 
nesitőjének „Messiás“ czimü oratórium egyik 
áriája képezte. Müvének minden ize igazi H ii n- 
d e 1, mert stylusával a leghirebb festéseket vará­
zsolja elénk s félénken foglalkoztatja a hallgatót 
oratóriumának történetével. A dallamot K aj d a- 
csy k. a. énekelte elég felfogással s szabatos­
sággal. Hiindelt, Bach két „Prelud‘-je kö­
vette (D-dur és A-moll), melyek ép ugy ismere­
tesek előttünk, mint nagy A-moll „F u g á“-ja. 
Bach volt a műsor legérdekesebbje, hisz ő az 
ellenpontozat óriása, csak ő tud megállapodás 
nélkül létraszerüleg, mondhatni lélekzetvétel nél­
kül ugy játszani egy művészt, hogy azt a legfe­
szültebb figyelemmel hallgathatjuk órákon keresz­
tül, anélkül, hogy a végét várnók. Bach zene­
művész dicsfényének csillaga örökké fog tündö­
kölni a művészet egén, mert utánozhatlan irályá­
ban, s mert ő a legeredetibb zeneköltő s ellen­
pontosa a világnak. 0 az, kit Liszt, Beeth-

v



oven, Berlioz, Wagner, Mozart stb. 
egyaránt csodálnak a csodáltak, még Händel 
is. ki vele egy esztendő szfilöttje volt. — 
Lóh r pedig őt teljesen megérté, mert szel­
leme csak hozzá vonza egyedül. Corelli Ar­
cangelo müve sem volt érdektelen, mert müve 
tartalomdus s sok érdekest tartalmazó. C. a. XI1. 
század második felében született, s oly sok érde­
kest hagyott maga után, hogy njabban Joach im 
David, Akart, Wolfram, H e 11 m e s b e r- 
ger, stb.* összeszedve azokat, újból sajtó alá ren­
dezők ép érdekességük miatt. Ma a T r i o- 
Souat á“-ból hallottuk az „Adagio'e G i <r a“ 
részleteit C s u t o r, Csizik, Harrach és 
L óh r-tól előadva. Golterman n-tól is hallot­
tunk egy „Andante religiose“ gordon- 
kára irt müvet, előadva Harrach J. ur 
á tal L o h r orgona kíséretével. G. Stuttgart 
első g'ordonkasza volt s 1876-ban halt meg. Hátra 
hagyott müvei közül a ma hallott, sok szépet s 
magasztost tartalmaz, Harrach játéka meg egé- 
?zen megfelelő volt. Kísérője azonban nem elégí­
tett ki, mert változataival igen gyakran oly erősen 
Játszott, hogy elfojtá a gordonka hangját s meg- 
szakítá azt egymásutánjában. A darab utolja felé 

a [harmonium változattal találta csak el a 
a kellő kiséreti színezést s igy szerettük volna az 
egész darabon keresztül hallani.

Az orgona a hangszerek leghatalmasbja s 
majd minden hitfelekezetnél használtatik — talán 
csak a görögöknél nem — az ájtatosság előmoz­
dítására s isten dicsőitésére.

Még a Judeus (zsidó) hitfelekezetek is meg­
kedvelték a hangszerek királynéját: az orgonát s 
pedig annyira, hogy pl. Budapesten az izr. hit­
község orgonája bizonyára a főváros bármelyiké­
vel kiállja a versenyt, mert a legjobbnak mondható.

E hangszer építészetének századokra volt 
szüksége, hogy az a tökélvnek ama fokára emel- 
kedhessék, melyen jelenleg áll. Az orgona éoité- 
szet terén jelentékeny haladás mutatkozott az 
utóbbi évtizedek alatt Franczia- és Németorszá^- 
ban, úgy Hollandiában; mindazon által Andolor- 
szág áll első helyen a világ legnagyobb s legtö­
kéletesebb orgonájával. Ságh József.

Egyletek, társulatok.
„ , ~ A Kisfa 1 udy-t ár s a s ág ma délután
. t iákor az Akadémia heti-üléstermében Lukács 

- ui elnöklete alatt rendes havi ülést tartott. Az 
IIiés kezdeteve! Aadnay Károly olvasott fel 
Kisfaludy Atalától, egy ,Jehova* czimü költe­
ni nyt, mely mint a telolvasó előre bocsátá dal- 
liangoa ontott paraphrasisa a Jehova nevének, 
amim azt a költők és bölcsészek elnevezték. A 
"vltemeny bizarr képek, sőt bombasztok gyüjte- 
monje kevésbe harmonikusan hullámzó érzelmek s 
gondolatok lauczolata. A második felolvasás tár­
gya, \ adnay Károly a felolvasó, „nagy intrikus“ 
czimü rajza kepezte. E rajz az ötvenes évek iro­
dalmi viszonyait és szerző éleménveit, ki 
,or, v°lt — a tőle megszokott
uoroan tárgyalja; áttér Szigligeti életének egyes 
mozzanataira, különösen kiemeli mily őszinte párt­
fogásban részesített minden tehetséges dráma-

s/1“enD.v^e nem igaz azon ismeretlen törpe 
onus alutasa ki szerzőnek a nemzeti színházban 
,p,kor ugJ mutatta be Szigligetit, természetesen 
csak úgy hat megett, hogy az egy , nagy intri- 
■ua a ki útjában áll a fiatal tehetségeknek, min-
rSí R DH?m V/ c,supa in'gysógből, önzésből.
I tana Beöthy Zsolt olvasta fel

Elegendő-e ezen bizonyíték, ha mindent tagadnak ? 
Még a mai végtárgyalásnál is konokul tagadtak 
mindent.

A csendbiztos, 4 pandúr, még másik beidé­
zett 7 tanú szemükbe vallják, hogy a lábnyomok 
után menve csizmáikat beleilleszték s különösen a 
szögelés következtében constatálták a helyszínén 
a csizmatalpaknak a lábnyomokbai tökéletes bele­
élését ; szembe tagadták, hogy ráfogás az egész 
és a csizmákkal utóbb csinálták a nyomokat A 
közönség zúgolódni kezdett, s az elnök kétszer is 
íendre utasitá, sőt azon kijelentés mellett is ha 
mógegyszer tetszés vagy nem tetszését nyilvánítja 
a hallgatóság kiiintteti a termet.

fazekas Mózes egy ízben azt mondja, hogy 
o most bevall mindent s ismét múlt szombati me­
séjét kezdi beszélni, hogy ők ép jó egészségben 
hagyták el az asszonyt; — ekkor előmutatják 
néki azon botját, mely a tett elkövetésekor nála 
vol magáénak ismeri; mutatják neki a rajta levő 
vérfoltot, meghökken zavarba jön és azt mondja: 
„evvel nem tettem semmit sem/' „hát mivel?“' 
kérdi az elnök: „csak kézzel“ — s rögtön elhall­
gat, észreveszi, hogy kiesett betanult tagadási 
szerepebői.
... „E közben bejelentik, hogy egy tanú kér újabb 
kihallgatást. Megengedtetik, s bejön Benkő pandúr 
káplár, ki is Fazekas Mózesnek szemébe mondja 
hogy az utón Herendről Veszprémbe Hegyi Béni’ 
anélkül, hogy erre kényszeri tették volna, önkényt be­
vallotta, hogy ők, és miként követték el e tettet „Be­
mentek a vasúti őr lakába; a szobába a nőt kis 4 éves 
fiúval (e gyermek az őr első nejétől maradt) talál­
ták ; leültek egy ládára vagy padra, és kérdezék, 
hogy hol a férjé, a no azt mondá; a szentegyházba 
ment Ekkor észreveszi Fazekas Mózes az őrnek 
fa onfuggo dupla fegyverét, leveszi s látja, hogy 
ol ve van; nem sokat gondolkodik, hanem a nőre 

lo kit bal karjan talált; odakiált Hegyinek: „lődd 
agyon pisztolyoddal,* Ez kiveszi tarisznyájából 
pisztolyát és a szegény nőt szivén lövi; de ezzel 
nem elegedtek meg, még két szúrást ejtettek sze- 
íencsetlen áldozatukon késeikkel; ezután Fazekas a I 
nyitva levő ládából kivette a készpénzt 35 fo- I 
r í n t o t és lehúzta áldozatja kezéről a rajta volt* 
u gyűrűt s eltávoztak a házból a

vényszék 1 és fél évi börtönbüntetésre Ítélte As 
singert.

ak-
mo-

v o 1
, , ... ------gyermekre nem

is gondolva, ki mindezeknek szemtanúja volt. Ali» 
távozták pár száz lépésnyire arra jött a földjéről 
hazatérő Fejes Dániel herendi korcsmáros, látja, 
hogy a kis fiú, ki különben igen okos beszédes’ 
volt, künn üldögél szomorkodva az udvarban ■ 
megszólítja, de ez nem felel, Fejes tovább megy 
iiazafeie. A gaztettesek egyike hátrafordulván, lát- 
jak; hegy Fejes beszél a gyermekkel; alig hogy 
eltávozik visszatérnek s az ártatlan fiút a közeli 
folyóhoz vonszolják s ott Hegyi a fejét nyomva a 
mocsárba s lábbal lenyomva, Fazekas a lábacskáit 
tartja es ily embertelen módon végezték 
ártatlan gyermeket s nyugodtan mentek 
•ffl1 J/S f*3Cs^ójáuak még mezei virágcsokrot is 

vitt. fazekas ezeket hallván, töredelmesen beval­
lott mindent. Hegyi még ezután is tagadott: de 
mid°n a szintén bevezetett Fazekas szószerint is- 
metle előbbi vallomását Hegyi jelenlétében — kit 
azonban nem látott — Hegyi is bevallotta.

A tárgyalás 15 perezre felfüggesztetvén 
Lserna kir. ügyész rövid, de szakszerű ügyes vád- 
beszéüben a halálbüntetést kéri vádlottakra ki­
mondani.

ki az 
haza,

w — ——■ — TT ÄIgsö^ czimü
humorrajzát Mind két fölolvasás tetszett, a közön- 
,!ff ban°os jaPsokkaI fejezte ki elismerését. Az 

, . iMjamán felolvasandó volt még dr. Sze- 
m a k István „Gudron- czimü német irodalom tür- 
teneti aethesükai tanulmánya is, azonban az idő 
feleLebb előre haladván, ez a jövő havi ülésre 
halasztatott. Helyette Győri Vilmos olvasott föl 
a V árnay Géza áltál beküldött kilencz Cid ro- 
nmnez fordítás közül hármat. Az ülés végével 
«ír eg üss Ágost titkár Moliérnek „Le improptu 
du \ersail« czimü egy felvonásos vigjátékát mu- 
tatja be Majthenyi Flóra fordításában. A fordítás 
megbnálas vegeit Szász Károlynak adatott ki. 
Az ules mélynek csekély, de igen díszes közön­
ségé volt, 7 óra után véget ért.

Jancsik Sándor (Fazekas Mózes védője) fiatal 
ügyvéd, ki tudtunkkal ez alkalommal tartá első 
nagyobb bűnügyi védbeszédét, kezdetben ugyan 
6 de mindinkább belemelegedve, gvö-
nyöiü s szivrebató védbeszédet mondott, melyben 
védencze eddigi feddbetlen előéletét ecseteli, ki 
turvenytelen ágyLan születvén nem részesült sem­
miféle nevelés s oktatásban s ajánlja védenezét a 
torvényszea: kegyébe; úgy Pósa Imre (Hegyi vé- 
dóje) is. A közvádló zárszó jogával nem élt, 
ezután a törvényszék visszavonulván s alig kis fél 
óra múlva az ítélet ki is kirdettetett és pedig 
mindkettő, Fazekas Mózes és Hegyi Ben- 
Ia“1D> rabló gyilkosság miatt fenn- 

. ó, ..az a.j. törvényeink értelme szé­
riát kötél áltálI halálra Ítéltettek.

Fazékas megdöbbenve ballá ez ítéletet s az 
elnök azon kérdésére, hogy akarja-e fellebbezni az 
iteletet, képtelen volt felelni, mig elnök megmagya­
rázza neki a felebbezés milétét s alig érthető „igent“ 
mondott. 6

Hegyi szintén remegett, de bátran mondá: 
*en apellálok.“

fazekas ezután szólal meg, 
íem a tekintetes főtörvényszékét 
maradhassunk.“

TÁVIRATOK,
íiOmloH, apr. 24. „Reutern Office* 

jelenti Konstantinápolyból; tt nagy 
herczeg tudósította a görög pátriár­
kát, miszerint legközelebbi vásárim 
pon a katonatiszteket ós katonákat 
Konstantinápolyba kttldendi isteni 
tiszteletre ; több templomot kívánt a 
katonák elhelyezésen!. A Rkodopc- 
Iiegység a rnineliai fölkeiök io me- 
nekvési helyük.

Bukarest, apr. 24. (az Egyetértés 
távirata) Sándor ez ár Károly Ro­
mánia fejedelméhez a következő ul­
timátumot küldötte: „Románia vagy kös­
sön véd és daczszövetséget Muszkaor­
szággal vagy Muszkaország kénytelen lesz 
a román hadsereget lefegyverezni és az 
ország kormányzatát kezébe venni Ennek 
következtében a minisztérium titkos 
ülést tartott. A kabinet a fejedelmet 
megkínálta le Köszönésével, hogy neki 
szabad kezet engedjen azon politikát kö­
vetni, melynek legtöbb kilátása van a kül­
földi kabinetek általi támogatásra. A fe­
jedelem a lemondási kérelemre azon 
megjegyzéssel válaszolt, — miszerint ő 
mint alkotmányos fejedelem nem 
űzhet_ személyes politikát. Bratianu 
többséggel bir a senatusban és a kama­
rában, igy tehát sem Grhikát, sem Ver­
nes cut, sem Ep ureanut nem biz­
hatja meg egy uj kabinet alakításával. 
Mai adjon hát Bratianu és kövesse azon 
politikát, melyet a kamara támogat. Még 
mielőtt a kamarákban a szünnapok beáll- 
nyak, Bratianu valószínűleg egy bizalomi 
szavazat alakjában a fejedelem részére a 
dictator! hatalmat fogja kívánni.

Petervár, april 24. Az „Agence Russe“ je­
lentig miszerint Németország buzgó fáradozásai 
megepen úgy tartanak, mint a pourparlerek a con- 
giessosra és az egyidejű kiürítésre nézve. Az 
,Ag. ÍV azt mondja, ha mindenütt oly engesz- 
telekeny hangulat uralkodnék, mint itt, akkor ki­
elégítő eredményt lehet remélni. — Ugyan ezen 

gence jelenti: miszerint GorcsakofF herczeg 
egészségi állapota rosszabra fordult, mivel he- 
ves iaz járult ahhoz, az orvos csak ma este fog
fölött tet kozhatni a baí nagysága és jellege

Konstantinápoly, apr. 24. A naqy- 
hercieg a bolgár küldöttséget fogadta, annak 
egyetértést ajánlott Bulgária keresztény és ma- 
homedan lakosai közt. A nagyherczeg a török 
minisztereket és tábornokokat egy hétfőn tar­
tandó katonai szemlére hitta meg. A muzulmá­
nok es pomakok (az izlamhoz áttért bolgárok) 
lazadasa mindinkább kezd elterjedni a Rhodope
Sn63 de,k?!eti részén, a felkelők száma 
15000-re becsultetik, mind jól fel vannak fegy­
verezve es 3 ágyúval bírnak. Az oroszokkal! 
osszeutkozesnel mind a két oldalról több száz 
em/®.r esett el vagy sebesült meg. Az oroszok 
a felkelők ellen uj erősítéseket küldenek 

Pétervár,, april 29

biztost állítja, miszerint Ausztria és Musz­
kaország közt semmiféle külön egyezkedés 
nem létezik. Standard etlenben azt állítja, 
hogy Ausztria érdekei véglegesen bizto­
si ivak, csak még a löltételek ismeretlenek.

„ London, april 24. (Az „Egyetértés-‘ 
tavirata.) Anglia fermaszerii g ara n- 
tlát követei Németországtól, mi­
előtt hajóraját visszahúzza a Márvány 
tengerből.

közgazdaság.

A budapesti gafoiia és éréktőzsde, április 84
Gabona-tőzsde. Ma a tőzsde az ünnep miatt 

mérsékelten volt látogatva, búza nem igen kínál­
atuk, a vételkedv tartósan jó, az árak átlag min- 

e naPaJban szdárdak. A mai búza forgaiom 
kötése™™' V°^ feljegyzésre bejelentett

7Q 10^-Z‘V tiazai 300 mm- 78.2 12.50, 200 mm.
500 mm. 77.5 12.70, 200 mm. 77 12 

sarga, 300 mm. 77 12.20, 100 mm. 76.8 12.10,
zn Tm/nJ6'7 12-10’ 100 76 11.80 keve­

rékkel, 500 mm. 75.6 41.85, 300 mm. 74 2 11 35 
mind barom hóra. Bánáti 800 mm. 77.5 11.90 
három hóra. — Pestmegvei 100 mm. 77 
300 mm. 76.3 11.70 három hóra.
100 mm. 76 11.85 három hóra 
mm. 71 10.80 három hóra.

Rozs 100 mm. 7.70, 300 mm. 7.F77*mind­
kettő készpénz.

Tengeri 200 
100 mm. 7.50 készp.

A batáridő üzletben az árak valamivel 
emelkedtek, szilárd irány mellett következők: 
Búza őszre 10.50—10.55, tavaszra 10.80-10.90, 
zab őszre 6.70 -6.80, tengeri, bánsági május— 
júniusra 7.37—7.40, káposztarepeze aug.—septem-
.®r/e lő /« 15%, bánsági jnlius—augusztusra 
15/s-15.00.

11.50, 
Pehérmegyei 

Maroni 1600

mm. 7.53, 100 mm. 7.55,

szerezni, és ezen eredmény már 4—6 
használatánál belünyt0k0c®kának minden étkezésnél való

„„ tive6cse 60 tokocskát tartalmaz, azért
krajezárnáf éf tény ' ke,rül ,többe, .,néhán7
gyógyszerre^ ^éRetet’tettefc, 9 mmdíg^ megmarad enné“ 

,, „ . / ^ katranytokoeskák nagy eredményük­
nél fogva Monbfé e utánzása találtak és tiuvot ur Lak 
azon üvegesekért vállal felelősséget, melyeken Aláírása há- 
romszinn nyomásban van. 1 ‘ sa 113

Napirend april 25.
Naptár. Csütörtök. Kath: Mark, evang. Protest • Mark 

Görög-orosz: April 18. Artemon vt. — Napkéi 4 óra 
03 perczkor. Nyugszik 7 óra 3 pereikor.

Mazenmban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától 
d ii. 1 óráig.

Igazságllgyminlízter fogad d. e. 9 órától d.
Közmunka és közlekedési miniszter

óráig.
gazd. bizottság ülése d. u. 4 órakor, 

közmunkatanács ülést tart d. e. 11 órakor, 
ursz. képzőművészet kiállítás nyitva d #. 10-12 óráig 

d. u. 2-4 óráig.
rsz. gazdasági és tanszermuzenm d 

z—4 orak közt nyitva.
Orsz. képzőművészét! csarnok d. e. 9 órától d. u. 4 

óráig nyitva.
TWtomÍi Í?“ívtá.r nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 3—7 óráig.
Aiiatfcert nyitva egész nap.

Hajóforgalom. A f. évi april hó 24-án a főv bal- 
partjan következő vizijármüvek kötettek ki u. m.: Freund 
Jaka j fiai m. h. 1650 in. m. búzával Verbáezról. Oszvald 
rr°fi m; JU 10 “• m- burgonyával 60 m. m. kenyérrel 
LjfaluroL Freund-Trebioser „Vilmos“ m. h. 1750 m. m 

ouzaval Paksról.

u. 1 óráig, 
fogad d. u, 5—6

e 10—12 és d u.

april
egy ukázt hirdet, melyben a közönség a

A kormánylap
g

mondván: „Ké- 
legalább életben

a kir. táblához

Elővárosi ügyek.
Az ebadót az évnegyedre máius 1-én

aíkíl°a fí11/6! ,f°gják beszedm a városházán. Ez 
alkalom bo! érdekesnek tartjuk megemliteni, hogy
b.6-ban a városi pénztárba ebadó címén 17.200 

Irt íoiyt, tavai pedig 16.800 frt, tehát 500 írttal 
több, mint az előző évben. Az összeg az idén is 
valószínűleg emelkedni fog.
. . 7 Ax rendőrségi palota. A régi pós-
tahazat mar hónapok óta alakítják rendőri köz­
ponti epulette, minthogy a főváros a rendőrség­
nek — mióta államivá lett — ez évnegyeden tnl 
nem ad szállást a város házában. Az átalakítási 
munkák vaíahara befejezvék. Földszint az épület
tönöí nv * f ?e,3zkaíal Mögött vannak aPbör- 
tonok az orszoba, tolonczkezelő osztály a levéltár 
Az eloudvarban jobbra a kapus helyisége a nani 
biztosok a íelugyelő tiszt szobái pedig balra fek-
r\elei óAZrelet? 3 hatvani lltcza gfelől van a 
ukapitánysági iroda s a pénztár, a granátos-uteza

ielől a rend ortisztek s tollnokok helyisége hátul 
pedig a fenyitő-osztály. ^ g ’ lldtul

w 7 A közadók kezeléséről szóló tör- 
venyezAk értelmében a kereset adó III. és IV 
osztalj át továbbá a bányaadót a nyilvános szá­
madásra kötelezett vállalatok és egyletek adóiát végre a tőkekamat és járadékadót ffifg az 2 
kóvetes alkalmával megállapított adóösszegek
mindenik F , ..felebbe^sek elintézésire
mmdemk far. adoíelugyelo székhelyén felszólam-
lási bizottság elnökévé a belügyminiszter a buda- „ ____  „u>uu
pesti kir. adóíelügyelőség területére Heller Fe- I sz^d6beu bűnöst kért vádlottnőre kimondani. Mig 
S^nevezteti61163 elnÖkévé pedig Kozmoszky An- I íj« n e.k Arthur hivatalból rorviJi

Az összes vizsgálati iratok 
fognak felterjesztetni.

— Tiltott szerelem drámája. F e- 
n e k e s Anna Karván Esztergom megyében nyu­
godtan élte i(ju éveit. Munka és jó kedvhez já­
rult még az is, hogy Fenekes Annát egy telkes 
gazda fia szerette. A 15 éves leány boldog volt, 
kedvesének hitt, hogy nejévé teszi. De két év
!Um^M-,í° íg'Sá,gnak vég0 lett- Mgi történet 
ismétlődött. Fenekes Anna anyának érzó magát,
komolyan sürgette csábitóját, hogy mentse meg á 
szégyentől es vegye nőül. Hűtlen csábitója eluta­
sította ot. Pestre jött szolgálatot keresni, a Jó- 
zsetieren volt egy ismerőse, kinél tartózkodott 
addig, míg helyet talál. Márczius 13-kán volt 
azon szerencsétlen nap, a mikor Fenekes Annát a 
pinczében fahordás közben meglepték a szülési 
fájdalmak, egy fiúgyermeket szült, mely alig, hogy
dozatánia TKtt 32 auyja sz6Syen érzetének esett ál- 
Í Hvr,?™ 3ebet ejtett a vádlott magzatán, 
az orvosi látlelet fejcsonttörést is constatál A
ra:,VÍgKtárgya aSnál dr- Glük törvényszéki orvos 
ez utóbb! sérülést vétlenségből eredtnek nyilvá-
Siéb7““?.‘ f***" vidbe-

vetkező
Az adókivető

védő ügyvéd védencze
. , bizottságok a kö­

ti 1 telekkönyvi házszámok alatt lakók IIIá Sn „em “j ‘"gyaljir hol“p apái
n u. m. az I. II. kér. adókivető bizottság a 

J?“1 101-300 házszámig; a I kér 
táltu Vk if Ujlaki és Ó-b"dai 4 ik ősz:
telezett íá?kLadi?V8tia nyilván0s számadásra kö- , adó 
telezett vállalatok és társulatok jövedelmi adóját. 1 d
A . kér. (belvárosi) adókövető bizottsácr a 456

«a VAe7,i At 
Xs 11617 lián Jozsef*ferenczFárosi a Józsel-
*Zti Síi a,all,ak 3-it

, , rendelt
, beszámithatlansága mel­

lett érvelt elmezavarodás megállapítását "
azon feltűnő jelenségben, hogy vádlottnő
den súlyosító körülményt nemcsak
mert, sőt hátrányára

osztályú

Törvényszéki csarnok.
Kötél általi halálraveszprémi királyi törvényszék által* folyó^lí^őíán I ^vafs%ok végrehajtójv As si n gTr"Károly°ellen I ,r0Zta’ miszerint a szultánnak azt javasolja,

Píi7oIroo TVTXfvzxCT An t • ^ I IBS tíil’tOI.Í á.lx n v&crt 4rfrv7oló nf ~ x • , . I Vi n rrvr o vx-v 7 ^ J  1. ___ * ” 1

látja 
min- 

hogy beös-
’ -íi 1 n - -- lehetetlenségeket is ma- 

gaia yallal. Csupa büntetés utáni vágyban. Mié a 
vád és védbeszédek folytak — Fenekes Anna 
könnyes szemekkel meredt a plafondra — meg- 
adó. magaviseleté feltűnést okozott. Hogy meg-
"án?su nS° dMnhö(lni is akar, töredelmes sőt 
on vádló vallomása által kétségtelenné igazolva 
van. Betegen feküdt a kórházban 3 hétig, öngyil! 
ko ág. kísérletet is tett ott; de ma már nyu- 
godt és alig várja hogy bűnhődhessen. A kir. tör- 
vényszék két évi börtönre Ítélte, megnyugodott 
vadlottno az ítéletben, de védője felebbezetL

A királyi zálogháznál történt

tilalomra emlékeztetik az utczákban és té­
vékén való csoportosulásokra nézve. A 
„Jour, de Pét.“ megjegyzi, az angol hi­
vatalos lapok nyilatkozatai kevés előzékeny­
séget mutatnak az angol kormány részé­
ről. Tegnap Moszkvában nyilvános gyűlés 
volt, melyben elhatároztatott, hogy minden 
kormányszék egy czirkáló hajót szereljen 
tel, hogy orosz czirkáló hajórajt alakítson.

Róma, apr. 24. A fogadási estély az osz- 
trak-magyar nagy követnél Hamerlenél igen fénye­
sen sikerült. 1000 személy volt jelen, ezek közt 
a polgári és katonai udvari személyzet tagjai, mi- 
niszterek, tábornokok, hatóságok, szenátorok, kép­
viselők és a diplomatiai kar.

Hamburg, apr. 24. Bismarck herczeg Fried- 
ricksrukeban Uuarterloose mellett megbetegedett. 
Csaladja nála van. A házi orvos Struck, ki jelen­
leg Wiesbadenben időzik a beteg ágyához hiva­
tott. Azon közben Andressen orvos tanár vette át 
a gyógyítási eljárást.

. Berlin, apr. 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata). A császár az e hó 29-re megha­
tározott kéjutazást Wiesbadenbe a helyzet 
komolyságánál fogva elodázta. A korona 
herczegnek elzasz-lotharingiai regensségre 
kinevezése újólag tárgyalás alatt van. — 
Bismarck és a korona herczeg egyiránt 
hajlandók ezen javaslat elfogadására bi­
zonyos feltételek alatt.
• . i.P,árÍ8’, apr- 24- A vTemP8“ egy berlini táv­
iratot tesz közzé, mely azt állítja, hogy Németor- 
szág uj politikát akar kezdeni, mely szerint sem 
egyik sem másik hatalmasság javára sem teend 
valamit, hanem csak Európa közös érdekei javára.

Becs, apr. 24. A „Pol. Corr.“ Buka­
restből jelenti: az aggodalom Bukarestnek 
a muszkák általi gyors elfoglalására nézve 
növekszik. A muszkák 20 kilométernyi 
távolságra a várostól táboroznak. Azt hir- 
lik, hogy a muszkák a fejedelmet egy 
Florescu-Cretzulescu minisztérium kineve­
zésére akarják bírni, hogy uj katonai con- 
ventiót nyerjenek a VIII, bókepont értel­
mében és erre nézve már orosz ultimatum 
is létezik, A román hadsereg öszpontosi- 
tása kis Oláhországban már végbe ment.

s Athen, april 24. A tkeszszaliai kormányzó Tbra- 
lumjpasa beadta lemondását. Thesszália három kato­
nai kerületbe fog osztatni. Ma volt az angol kon­
zuloknak találkozásuk a theszszáliai felkelőkkel 
hogy a fegyverszünetet szabályozzák. ’

Bécs, apr 24. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból: Sadyk pasa elhatá-

Értéktőzsde. A mai forgalomnak olyan 
színezete^ volt, mintha az üzlet pangása hosszú 
időn át állandó akarna maradna. A speeulatióhoz 
a politikai helyzet bizonytalansága folytán semmi 
kedv sem mutatkozik, az üzérkedő papírokban elő- 
jüiuuít kötéseket nagyobbrészt értékesítések követ- 
keztében eszközölték. Helyi értékek, valamint a 
magyar aranyjáradék is ma olcsóbban kelt. az 
aranyvaluta azonban emelkedett.

Az elő tőzsdén osztrák hitel részvények 
212 -11.20-ig voltak forgalomban.

A déli tőzsdén osztrák hitel részvény 
rt1-1?—2H ed. magyar hitel részvények 192— 
191.75 ön keltek. Pesti bizt. int. részvények 75.75 
—75.50-en. Unió viszontb. részv. 162—I60-on, 
pesti közúti vasút részv. 169 50-169-en Luiza 
gozm. íészv. 189—188-on vásároltattak. Magyar 
aianyjáradék 86—85.80, húsz frankos aranyok 
9.80 -9.81-en markjegyek 60.10-60.15-ön keltek

Bécsi üzleti tu«Idsitüsök.
Bécs, april 24. fAz „Egyetértés“ távirata.) 

puza tavaszra 11.70—11.75, őszre 111.80—10.85, tengeri má- 
—7.85, bánáti 7.85— 7.90, zab tavaszra 

f.20—7.2j. május—júniusra 7 25-7.30, őszre 7.35—7.40, 
rozs magyar 8 55—8.80, román rozs 7.00—7.15, kereske- 
delim zab 8.40—8.50, ó tengeri 8.15—8.20, uj tengeri 8.30 
—8.40, roman ó tengeri april hóra 8-8.10. 
a Bécs, april 24. (Az „Egyetértés 
A marhavasari ü sszes felhozatal ment 3551

Kivonat a hivatalos lap április 24-ik számából.
“ föyá1r°,sban- Voletz Miklósnak a Her- 

Ri-.iio ??> a- fekvő 7725 írtra becs. ing. april 27.
StraSsenrerCZT229-8 frtra becs- inS- tabáni háza april 29. 
L nhar í /?o7c82,U frtra ,J inS- május 15. Rákoson. 
Utczáhnl! 'v T í3145 ,tra b- ing, april 26. a temeto- 
háza májuf 15enberger Teréz 40-Uu0 frtra b- bodzafa-utczai

máius prések a vidéken. Oláh János 1989 frtra b. ing. 
A nin i Lu A' Sf’-M'kloson (Székelyhidon,) Franeziszczy 
Lázár fit,1) ,lng', jun' 18' Szalakuszou (Nyitra.) 
kev József i9nn°f/ ,a b- lug május 28. B.-Újváros. Mics- 
József Ai.'1?,0 f‘jtra b- ln=- aPril 26- Sz.-Váralja. Polla 

rtra b- mg- május 22, Pinnyén Törös Ottilia 
b in. "If Jun,us 24. Zalkod. Budi Pál 1648 frtra
noí iiino ff 2í A.maezon (Szatmár-Németin) Vásváry Já- 
27001 frfV í mg. april 29., Báttaszék. Nagy Sándor 
Katalin inon ' ,maJus Ácson (Komárom,) Padics 
ffven vViet? í .ranb5Áng- maj“s 18' Liszkován (Rózsahe- 

k\LHJnka h3?°U frtra b" mg- május 25 .Mórágyon 
lassa V K- eßara ty0rgy 1214 frtra b. május 17 Beödön 

Gyorf>" 1;"i48,frtra b- ing- május 20. Kis- 
k, pi,„7e°e,SJarÓ J°ued Dávid 1720 frtra b. ing május 
fn^f om ^Komárom.) Kállay Akosné 368.446 frtra b, 
fi88S07Jfrf i17-' Kazomin (Nyíregyházán) Orosz Aladár 
1790 frírJ t b' -ng- jnnms 26, Ungváron. Fonód Mihály 
10 rtra b- piajus 23 Ekecs.en (Komárom.) Tóth István
1900 frtra J. ing mai

-53, német 
45-50 frt

1 távirata.)
—_ u AA4V1IV KJ 17 7 A. därä jjl'íl II

melyből 1910 magyar, 1051 lengyel éTöOcTdrb német fáju, 
nem szerint 3479 ökör, 26 bika, 42 tehén és 4 drb bivaly. 
Becs szamara elkelt 1513 db, eladatlan maradt 828 Árak- 
hizlalt magyar ökrök d9—57.50, lengyel 47 
Ü2-57 frt, bika 45—52, tehén 48-51, bivaly 
300 klgrmonként. J

Bécs, ápril. 24. Hitelrészv. 210.30 Galieziai 241.50 
AllamvasuA 249 — Hitel-sorsjegy 159.50— Napoleondor 

M'any u-80.— Frankfurt 59.80. Porosz pénzutalvány 
R7 sn mArany jár- 72-80- Angol-Osztrák 86 25. Lombard 
?75^Tramvay Rente 61.15. 1860-as 111.-. 1864-es 
135 25. Ezüst 106 35. London 122.50. Általános épitő-
Unio bank-‘ ^™k sorsÍegy 14.50. Angolépitőbank —

a 1 / óP^.cs’ áPrjl 24. Magyar földteherm. kötvény 78.50 
balgó-Tarjan 89.50. Magyar hitel 189 25 Magyar zálog- 
levél 94- Erdély 98 50. Magyar keléti vasút 64.50 
Magyar sorsjegy 74.- Magyar földhitel 49.- Magyar 
vasúti kölcsön 97.25 Angló magyar —.—. Franco magy. 
bank —Alföld 110.75. Magyar északkeleti vasút 108.50 
Kei.-vasuti elsőbbségi kötv. 62.—. Tiszai vasút 178. - 
Arany járadék 85.45.
, a Amsterdam, april 23. Búza nincs 312, rozs szál­
lott 19L repezeolaj 41.25, 49, 38.33, őszi repeze 403.

... Hamburg, april 23. Búza szilárd 222. 220, rozs 
szilárd 152, 147.40, repezeolaj bágyadt 71, 70, szesz csön­
des 43 — 43, 43,50, 45.

. Párís, april 23. (Terményüzlet.) Hangulat szilárd, 
“i® C7;50:. G7;50> repezeolaj 95.75, 95.50, 93, szesz 60.25, 
60.20, 61, 60, búza 32.75. 32.50, 32.25.

(ívöre-vnó 4/i'i cA ?JU? 2L Acson (Komárom.) Frankovics 
gIdom crnr:Jff/ r3, “lg- majus n- Harasztiban. Ottlyk 
um f t,66^5 -rtra b. mS- május 21. Köbölkút. Matyó Imre 
Tóztpf sm f/ng, majus 2>. Tompán (Ipolyságon j Morth 
“ ™ frtra 8 mg. május 20. F-Rámoezon (Sopron.)

raisana Zsigmond 1000 frtra b. ing. május 29 ' Csicsón 
máin'/*^rof Hejaesevits Károly 36.086 frtra b. ing. 
május 3 Dettan. Eidenpenz Julia 5500 frtra b. ing. május
lir-wiT' Mga. He me tér háza 19,400 frtra b máj. 20. 
mái 2 ' V ft* Hachilla és Lazaa 3000 frtra b. ing. 
máj. 21. N.-KikindaiL Kovács Aurel 80,000 frtra b. ingatl. 
‘ I h amukon (Marczalon). Márton Józsefnó 6390 frtra 
L'Vatl: maJ- 23- N.-Enyeden. Saiga József ingatl. 1700 

1,1 t:nga/L 14' ^-"Kálmán (Léva). A temesvári 
Lnv SazSa‘osagboz ajánlatek máj. 28-ig az orsovai do- 
kanj nagy tőzsde. Vichnyen (Bars) máj. 23. Barsmeeve 
Ktcskós I100 ift Zoltán J.-né 1000 írtra b ing. máj. 8. Léván. 
,4c kfe J-, zsellersége 6000 frtra b. máj. 17. Váczon. Básti I.

1 ra - Hlg’ május 13. Váczon. Váradi Emilia 2500 
J7úO f„C'S' ,lng- május 10. Endréden (Léva.) László János 
hin/- b- mg- május 6. N.-Kálmán. Ősik Pál 4577 frtra 
n/ máaiajljn Gc.Hfmándon. Lutz Mátyás 4500 frtra b.

in!. Si" fŰT MátyíS G?0rgrei 3889 frtra b'
kereSkedSöídelTengaZlIntetéH SchlÍeS86r teskérek «mbori
r^á!láZat,- A be.,é“yesi és marosvásárhelyi kir. jbi-
kir LJ°FryTak°/D0k!’ a ,nagy"somkuti és az Ipolysági 
kir. tszéknoi II-od oszt. segéd telekkönyvvezeto állomásokra.

A kis lotto húzása .-
Prága 86 4 70 26Lemberg 23 30 9 10Szeben 25 42 21 69

85
69
88

B-o.d.apesti szlnlapolr.
Csütörtök, april 25-én.

NEMZÉTi SZÍNHÁZ. I NÉP-SZINHÁZ.

Mózes és Hegyi Béni a szentgáli 220 
vasutor Sziderics Ferencz neje és 4 éves ever-’

Fazekas 
sz.
mekének gyilkosai.

A yégtáigyalás menetéről levelezőnk —előb-
4 tl}d°sitásaih°z pótlólag — a következőket írja : 

»A lolyó hó 7-én elkövetett embertelen rabló- 
gjiikosság városunk — de az egész vidék lakóit 
loiytonos izgalomba tartotta. Halálra Ítélik-e ezen 

maen emberségből kivetkőzött gaztetteseket vagy 
fi™,//- Z0lt a napi beszéd, e fölött vitatkoztak 
rrEnn/1^- Egyik naP°n mindent bevallottak, 
S™V.na;nt Egyetlen - de fedd1

Iá.,Setes ember Fejes Dániel herendi korcs­
maros látta a gyilkosokat a tetthelyéről távozni.

í?altairt?/w a vegtárgyalást Bógisich Lajo''s aíel- 
elnöklete alatt. A zálogház képviselője 4000 

forint korü! határozta meg a kár-összeget. Vádlott 
Sal^ga volt a zálogháznál és mint ilyen se- 
metbizS pa tZal0fba,, tett tármk kezelésével 
a iivánotS/“rínak,’ valahánJszor ez kivette 
rakta aíín^í I1ly®nkor aztán vádlott zsebre 
iátiát Jfn zál^okati melyeket vagy mint sa-

meiyeKnoK alig ötödrésze felel mec- a záinerfér 
jaknak. Az így szerzett pénzt egy budai szől­
őének megmunkáltatására fordított! a kir. för-

hogy a mindig zaklatóbb orosz és angol 
szövetségi ajánlatokkal szemben semmiféle 
kötelezettséget ne vállaljon.

London, apr. 24. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) Minden tárgyalás a Bismarck 
fele javaslatok alapján eredménytelen ma­
radt, mivel Anglia eredeti követelése mel­
lett marad, hogy t. i. Oroszország ter­
jessze be a congressusnak az összes san- 
stefanoi békét. Daily News Pétervárból azt 
hallja, hogy az ottani hivatalos körök erős 
meggyőződésük az, hogy Anglia minden 
áron háborút akar. Daily Telegraph mint

Vegyes közlemények.
Marhavész. Szebenmegye Sellem berg 

községében kiütött a marhavész. A kormány az 
óvintézkedéseket elrendelte, egyúttal a Szebenvá- 
rosban május 3-án tartandó vásárt is betiltotta.

Gabna-kivitele. Konstantinápolyban székelő 
nagy követünk f. évi márczius hó 29-én kelt je­
lentése szerint: a gabona kivitele Gümürdsinából 
(Dnnapolyi vilajet) további intérkedésig megtilta- 
tott s a gyapotmagnak az Adana vilajetből (Kis- 
Azsia) való kivitele, f. é. márczius hó 27-től 
kezdve, a kereskedelmi érdekek szokásos tekiu- 
tetbe vétele mellett, tilalom alá vettetett.

A kőszénybánya és téglagyár társaság ma 
tartotta Zsigmondy Vilmos elnöklete alatt 10-dik 
rendes közgyűlését. A felolvasott jelentés szerint 
a forgalmi eredmény a lefolyt évben még kedve­
zőtlenebb volt, mint az előbbiben. A kőszén forga- 
lem 10 százalékkal kevesebb, a költségek pedig 
magasabbak voltak. Az ez évi kőszén forgalom 654 
ezer métermázsa. A csolnok-annavölgyi birtokon a 
lefolyt évben két uj fúrás történt, mely által 35 
millió métermázsa kőszén-forrás nyílt meg. A szar- 
kási bányai szerződés ideiglenesen ujjittatott meg. 
A téglaüzletben a forgalom 35 százalékkal keve­
sebb volt, mint a múlt evben. Különös figyelmet 
fordított a társulat a művészileg előállított burkoló 
kövezetre. Ezen gyártmányból próbakövezetek is 
eszközöltettek már az akáczfa-utczában. —Az évi 
veszteség 94,475 frt 51 kr. Ehhez hozzácsatolva a 
lefolyt évről a veszteségeket, t. i. 237.092 frt 62 
kr., úgy az összes veszteség 331,518 frt 
13 kr. o. é. A jelentés tudomásul vétetett és a fel­
mentvény megadatott. Ezután következett az el­
sőbbségi kötvények kisorsolása. Kihúzattak a 47. 
és 10. számú sorszámok, melyeknek mindegyike 
100 drb kötvényt foglal magában. A beváltás f. é. 
július 1-én ÍOO forinttal fog eszközöltetni. Végül 
a felügyelők választása következett. Megválasztat­
tak Mandelló Hugó, Riedle Miksa, Ponczer Ágos­
ton és dr. Takács Lajos.

Az országos m. gazdasági egyesület méhé­
szeti szakosztálya szombaton april 27-kén délután 
5 órakor a Köztelken méhészeti estélyt tart. Az 
összejövetel főczélja a viszonyainkhoz képest leg­
inkább megfelelő keretek nagysága iránt megálla­
podáshoz jutni; azonkívül többféle méhlak is be 
mutatva.

Bignio Lajos ur vendég­
játékául :

T e II Vilmos.
Opera 3 felv.
Személyek:

Gessler Tallián
Mathild Maleckyné 
Teli Vilmos Bignio L
Hedwig Saxlehner
Walter Kőszeghv
Melchtal Ney
Arnold Ellinger

Kezdete 7 órakor.

A kornevilli harangok.
Operette 4 felvonásban. 

Személyek:
Solymosi 
Együd 
Tihanyi 
Kovács 
Kápolnai 
Sziklai E. 
Szigligetiné 
Polányi 
Sánta 

1 órakor.

Hanri 
Gáspár 
Biro 
Jegyző 
Grenisó 
Zsermén 
Szerpolet 
Zsuska 
Kataló 

Kezdete

Vízállás és időjárás.

X Azokra nézve, a kiket hivatásuk tartós beszédre 
kényszerít, mint az ügyvédek, szónokok, tanítók, lelkészek 
alig van valami bosszantóbb, mint a nátha, tartós rekedt­
ség, vagy valami torokbetegség utóbajai. Ezek ellen az ille­
tők minden képzelhető orvosszert használnak Damaomt- 
szörpők és befőttek stb alakjában, melyek azonban, mint 
mindenki tudja, legtöbb esetben a bajt nem akadályoztat- 
jak, hogy az lassú és természetes befolyást vegyen Csak a 
kátrány képes gyors, hogy többet ne mondjunk^ Majdnem

Névszérint
Méter

0 Változik:
fölött alatt

Budapesten . . 
Pozsonyban . . 
M.-Szigeten . . 
Szatmáron . . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon .... 
Nagy-Becskereken 
Bezdánnál . . . 
Verbászon . . . 
Eszéken . . . , 
Sziszeken . . . 
Mitrovitzon . . 
Zimonyban. . . 
u-Oreován . . . 
Barcson ....

4.25 
3 43 
1.52 
2 72 
6 94 
6 27 
7.09 
1.16 
1.93 
2.31 
1.80 
2.00 
3.10

4.26
1.66

áradt

apadt
áradt

apadt

áradt
apadt

— áradt

Időjárás :

tiszta
száraz
tiszta
száraz
szeles
derült
száraz
felhős

száraz

felhős
száraz

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyílt-tér.

Bank- és váltóüzletemet
IV., koronaherczeg utcza 4-ik szám alatt

(ezelőtt uri-utcza) megnyitottam.

Kövesdy Mór.
G. Gyulának Szegszárdou

,t„.mT:,dt.T’hÍS“'“P ifril 26'i" B*r*61 Utat.

Mir színésznő.

Közvetlen forrásból.
Salon garnitúrák,

a legnagyobb választékban, lelkiismeretesen dol­
gozva, kaphatók üzletemben; az árak, mivel ma­
gam vagyok a készítőjük, a lehető legolcsóbbak, 
és vevőim által megrendelt munkában lévők min­
denkor megtekinthetők. Műtermem a váczi boule­
vard 61. sz. alatt van, szemben a templommal. 

Tisztelettel
Karner József,

kárpitosmester.



Becsben
if tesz és vizFézeléHerBiiezési

üzlet,,
mely hosszú évek óta jó helyen fenáll, áruraktárral 
együtt

betegség miatt
igen olcsó áron eladandó; kívántatik 8—10.000 
forint. Komoly ajánlatok

ifjabb MÖSSMER JÓZSEF
úrhoz intézcndők, Budapest, koronaherczeg-utcza 
1-ső szám.

A t. közönség tudomására hozom, hogy a Harisch- 
féle bazárban a legnagyobb kényelemmel berendezett

vendéglőmet és sörcsarnokomat
a kertihelyiségekkel együtt 

szombaton, f. hő 27«én 7 tórakor estre
a 24-ik Parma nagyherczeg sorezred zenekarának közre­
működésével Sahan J. karnagy vezetése alatt megnyitom. 
A legjobb bel- és külföldi borokat és a legizletesebb 
eledeleket mindig készen fogom tartani és ezért a t. ez. 
közönséget tisztelettel lrivom meg.

SIIBERER M., vendéglős.

Első fővárosi bútor-csarnok.
Alólirt ezennel bátorkodik jelenteni, miszerint f. 

év april 17-kén ezen ezég alatt:

„Első fővárosi bútor-csarnok”
a Ferenczlek-bazárjában 35. sz. a.
áru helyiséget nyitott meg és a t. ez. közönséget be­
cses látogatásra meghívja, egyszersmind tudtul adja, 
miszerint eddigi utezai és udvari helyiségeit a ke­
repest bazárban szemközt a nemzeti szín­
házzal megtartotta, és a hozzá érkező megrendelé­
seket gyorsan végzi. Tisztelettel

KOHN DÁVID,
butorgyáros.

IMF* Bámul a n d ó olcsóságo k!
Most újonnan érkezett Bi országos vásárban átvétele folytán!!

vászon és divat-raktáraiban

~ Székesfehérvárott.
Főraktára városház-téren

a városház kapuja melletti épületben.
Fiók-raktár palotai kapu

Dr. Eltér-féle házban.

„A MENYASSZONYHOZ“
czimezve.

Egy a legnagyobb Bl fehérnemnek gyári raktára átvétele folytán
az itt alant fölsorolt czikkeket

HfiT* Fél áron túl adom

CŐ

több ezer mtr finom chiffon rőfe 78 em. 
több ezer mtr finom angval gyolcs „ 78 .. 
több ezer mtr színes tolltartó „ 78 „ 
több ezer mtr finom csikós fe­

hér csinvat 78
több ezer mtr legfinomabb da- 

masztirozott ágybuzatnak csinvat „ 78 „
6 drb íehér finom battiszt zsebkendő 
G drb finom fehér battiszt zsebkendő szí­

nezett széllel
G drb fehér '/s ezérna zsebkendő 
G drb valódi rumburgi vászon zsebkendő

Uraknak.
1 eg. nadrágnak v. fin. gyapjúszövet 117 em.
1 egész nadrágnak finom csikós vagy sima 

diagonal gyapjúszövet 117 ctm.

Ezen czikkek, a nagyon tisz­
telt közönség kényelme végett csak a 
délutáni órákban adatnak el. ‘M

ez­
előtt

most
csak

frt kr frt kr
— 24 — 12
— 25 __ 13

30 __ 14

- 40 __ 2li

55 _ 2G
— 85 — 36

95 _ 44
— 90 — 42

1 80 - 88»

5 80 2 7°|

6 20 2 90)

Színes kanavász ágyhuzatnak.
29U vég tiszta ezérna-kanavász (1 vég) 30 rf 
375 vég val. rumburgi kanavász (1 vég) „

Kész fehérnemüek.
1 drb női ing óriási vászonból 
1 drb női ing finom ohiffonból 
1 drb női ing finom hímzéssel 
1 drb női ing igen gazdag szegéi yzetekkcl 
1 drb finom háló-corzetté „
1 drb finom háló-eorzette hímzéssel díszítve 
1 drb a legfin. betétekkel gazdagon díszítve.

Vásznak.
1 vég 30 rőfsternbergi vászon 
1 vég „ tiszta ezérna hegyi vászon
Ívég „ tiszta ezérna val.sziléziaivászon
1 vég ,. bálizs vászon
1 vég „ finom hollandi vászon

! ez- jl most 
‘ előtt (j csak,
frt kr frt kr

5 50 2 65
10 80 C 50

1 75 L 94
1 90 — 98

í 2 50 1 10
: 2 80 1 26
; 1 90 — 88
! 2 60 1 15

3 50 1 35

J 5 50 3 40
! 7 50 4 40
10 80 G 10
12 5( 7 50
48 — 7 80!

8 #F" /«////<-«!
WtF" Pénz szerzés /

biztosan és reálisan mindenkinek (még nőknek 
L) csak pontos adresse alatt tüstént szolgálunk, 

Q Budapesten főpostán post restante GOO. sz. a.

Mély tisztelettel

Schiller L.
Székesfehérvárott.

Vidéki megrendelések azonnal és pontosan telj csittéinek.

t3ML> í^oGbsoso|o o p u B I n ui e g

LUHX MARGIT-FORRÄS
legtisztább szikéleges ásványvíz.

Hazánk ezen vegyi összetételénél nevezetes gyógyvizét a lélegzési, emésztési és 
hngyszervek idült hurutos bántalmaznál, torok-, gége-, légcső- és hörg-betegsé- 
gekben kiváló sikerrel használták és használják: Dr. Korányi Frigyes, — Dr. Kováts Se- 
bestény Endre, — Dr, Gebhárdt Lajos, — Dr. Navratil Imre, — Dr. Poór Imre, — Dr. 
Kelly Károly, — Dr. Barbás József egyetemi tanár és közkórházi főorvos urak. — Ezen 
tekintélyek nyilatkozatai szerint a Margit-forrás nemcsak méltó versenytársa a 
Seltersi-, Gleíchenbergi-, Giéshübli-, Radeini-, Vichy-, Emsi s hason össze­
tételű vizeknek, hanem gyógyhntásban azokat több tekintetben felül is múlja. A 
Margit-forrás gyógy hatását igazoló bizonylatok kívánatra bárkinek készséggel megknl- 
detnek.

Borral használva a legkellemesebb és legegészségesebb italt nyújtja.

Dr. Iíarlovszky utóda forrás-igazgatósága.

Kizárólagos főraktár

Édeskuty L.
m. kir. udv. ásványviz-szállitónái 

Budapesten, Erzsébet-tér 1. szám alatt 
Kapható minden gyógytár- és füszerkereskedésben

mezőgazdasági- géprak­
tár tulajdonos

Legolcsóbb bevásárlás
minden rendű

férfi- és fin-ruliáli.
legújabb divatban

csak

PRESZBUROER VILMOS-nál
Budapesten, király-uteza 18. sz. a.

Egész öltözetek 10 írttól 30 frtig.|Salon-öltöny 20 írttól 40 írtig 
Kabátok 10 „ 25 „ ,Háló-kabát 8 15 „
Felső-kabát 7 „ 20 „ (Fiu-öltözet 4 „ 10 „
Szövet-Jaquets 6 „ 15 „ (Nadrág 4 „ 8
Saeco 5 „ 12 „ (Mellény 2 „ 5 „
Megrendelések mérték után 12 óra alatt készítenek. Vidéki meg­

bízások pontosan teljesittetnek.

ooo©
Az első valódi, gyógyhatásos Hoff János maláta-gyógy- 
készitmények az osztrák-magyar es. kir. birodalomban 
bejegyzett védjegygyei vannak ellátva. (Hoff János, a 

feltaláló arczképe)

Biztos segély
köhögés, rekedtség, mell, tüdő- és 

gyomorhajok ellen.
Hoff János cs. kir. tanácsos urnák, a legtöbb európai 
uralkodó udvari szállítójának, a koronás arany érdem­
kereszt tulajdanosának, magas porosz és német rendje­

lek birtokosának, Bées, Graben, Bräunerstrasse 8
Az ^ általános közjó tekintetéből nyilvánosság elé 

hozom, miszerint erős hurutom és köhögésem, mely el 
len többféle szert sikertelen használtam, a Hoff Janos- 
féle maláta-készitményeh használata által teljesen me"- 
gyógyula. Ez okból ezeket minden szenvedőnek a leg­
melegebben ajánlom.

Budapest, 1878. április 6.
Csikász János,

, magy. kir. honvédszázados.
Kedves kötelességem nyilvánosan elismerni, mi­

szerint több évi súlyos gyomorbajom, mely minden ét­
vágyamat teljesen elrablá, s mi ellen én már sokfélét 
eredménytelenül megkisérlettem. 4 palaczk valódi Hoff 
János-féle malatakivonat használása után íme teljesen 
meggyógyult. Ez okból ezt minden szenvedőnek a leg­
melegebben ajánlhatom.

I Budapest, 1878. április 7.
I K Indisch Karolina,

Winkiernó asszonynál, kigyó-uteza 5.
I Már huzamosabb idő óta szenvedtem rekedtség-
I b . elnyálkásodásban, mígnem az ön gyógyhatásos 

egészségi söréhez és maláta ezukorkáihoz nem folya­
modtam ; mar néhány palaczk egészségi sör elhaszná­
lása es a mellezukorkák élvezete ntán meglepő 
gyógy hat ást értem el, még pedig annyira ho°r 
nyákbajomtól és rekedtségemtől telje­
sen kigyógyultam, a mely szerencséért itt le­
gforróbb köszöntemet nyilvánítom és egyúttal ön ma­
láta-készítményeit nevezett esetekben mindenkinek me­
legen ajánlom.

Budapest, 1878. január 24.
Kell Ferencz.

Elvitathatlan tény, miszerint az ön maláta-készit- 
ményei úgy igen megtámadott idegrendszerem, valamint 
heves gyomorbajomra a legkedvezőbb eiedménynyel ha­
tottak. Ezen rendkívüli erejii gyógyhatás arra készt, mi­
szerint felkérjem a tekintetes urat, hogy nekem a mellé­
kelt 30 forinton az ön kitűnő malátakivonat-söreből 30 
palaezkkal, s erősítő maláta egészségi csokoládéját 2 
kilót küldeni szíveskedjék.

Theresiensfeld, a déli vaspálya mentén, 1877 
október 3.

Wagner, alezredes.
Arak:

A llla*<^a kivonat-egészségi sör egy
ßVf^ tr’ ~ Ládában: 6 üveg 4 írt. — 11 üv.
f,frt ®° £• - 28,üv 16 frt - 68 fiv. 32 frt. - fél I 
kilo malfttacsokoldd I. 2 frt 40 kr, II. 1 frt 60 
"tv, , ' 1 (Nagyonb mennyiség vételnél árleenge- 
z':"',, Malfttacznkorkak egy zacskóval 60 kr, 
(szinten fél és negyed zacskóval is ) — Gyermek 
táp-malfttal szt 1 frt. - Sűrített maláta, 
kivonat 1 palaczk 1 frt és 60 kr. — Egv kész 
malátafürdő 80 kr. Kesz

Eladási helyiség (nagyban és kicsinyben.)

Hoff János fiókja:
Budapesten, kalap-nteza 10. (a kapu alatt); 

továbbá TÖRÖK JÓZSEF urnái, 
gyógyszerész ; király-uteza 7-ik szám alatt és

Pozsonyban: Bauer János és társánál.

Az első, valódi gyógyhatásos nyákoldó Hoff János-féle 
maláta-meiiezukorkák kék papírban vannak.

ajánlja a nagyérdemű gazdaközönségnek az általa képviselt Hornsby & Sons (Grantham) angol gazd. 
gepgj mosóknak újonnan javított és országszerte elismerésnek örvendő „Springbalance1" arató és Pa­
ragon“ kaszáló gépeit, valamint:
, Holingsworth úgy szintén Stoddart amerikai gépgyárosok „Sulky« kézi emeltyűvel
es Tiger üalerakó szerkezettel ellátott széuagyüjtő gépeit és gereblyéit.

Raktár, kiállítási csarnok, iroda és javito-miihely:
T BECSBEN

III, Pragerstrasse 13.
„Hotel Hu nyári a.“

BUDAPESTEN
Üllői-ut 12. sz.

Ajánlott levél,
Zengg, a tengerparti tartományban, 1878. febr. hó. 

Miután Semojvér fővámhivatali ellenőr ur egy hosszan­
tartó, fájdalmas arczsebének meggyógyitását az

egyetemes párisi sehtapasznak,
mely minden sebet begyógyít, köszönheti, annálfogva fel­
kérem teljes tisztelettel nekem ezen egyetemes sebtapasz­
ból, melyet oly jó hírnév előz meg, 2 tégelylyel küldeni 
postautánvétel mellett, mert most ismét uj reményt meritek 
bajomtól megszabadulhatni. — Tisztelettel

Vensky Vilma,
hivatalnok-árva.

Raktárhelyiség Budapesten Török József ur
gyógyszertárában, király-uteza 7. sz. tégelyekben 70 és 35 
krajezárjával.

Bácz Gergely gépolajgyárában külső váezi-ut 40G. sz. Pesten 
jutányos áron kapható

nes..-szikkadó gépolaj.
Mindennemű gépekhez használható. De kiváltképen gépek­

nél, hol az olajnak szikkadni nem szabad, igen czélszerü, és mint
gépgyárakban, fűrész- és gőzmalmokban, fonó- és szö­
vőgyárakban, könyv- és kőnyomdákban a sajtókhoz, 
gazdasági gépekhez, zsinór- és gombkötő-gyárakban
különösen ajánlható. Fagy gyű helyett pedig a fogaskerekek számára
nem szikkadó vastag gépkenőcs.

Bizonyítvány.
II.-M.-Vásárhely, 1878. január 17. 

Ráez Gergely urnák, gépolajgyámok Budapesten.
Mintán mind a finom gépolaj és kenőcs kétszeri 

küldeménynyel itt, H.-M,-Vásárhelyben, úgy Mokrinban működő 
gézgépeinknél, s malomszerkezetünk mindén forgó részeinél, hol 
olajt, és fogaskerekeinknél finom kenőcsöt használunk, teljesen 
meg vagyunk elégedve és annak több idők óta figyelemmel való 
kisérése azon meggyőződésre juttatott, hogy az előbbi időkben a 
Triesztből használt olivcn-olajjal nemcsak hogy kiállja a versenyt, 
sőt részünkre sokkal gazdálkodóbb is. Bátorkodunk önnek fen­
tebbi gyártmányait a t. ez. gép- és malomttilajdonosoknak aján­
lani azzal a reménynyel, hogy egy próba mindenkit meg fog 
győzni és megelégedésre juttatni.

Azért mi kérünk ismét olyan finom gépolajat részünkre egy 
hordóval küldeni.

Jó akarattal maradván
Tóth Ferencz és társai,

gőzmalom tulajdonosok.

HIRDETÉSEK
c lap részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban
(himzó-utcza 1. sz. a.)

oooooooeooe

HRUZA 8.
„Rumburg városához“ czimzett 

■vászon raktára, 
(Bées, 1. kér. Goltlschniiedgasse Nr. 9. 

Trattnerkof.)
ajánlja legpontosabb szolgálat Ígérete mellett, nagy raktá­
rában minden szélességű és fajtájú rumburgi, hollandi ava­
tott és avatatlan fehér lenvásznát, zwilch és damaszt asz­
talkendőket, törülközőket, matraczokat, butorvásznat és 
ripszet, fehér pamut és vászon gradl, csíkosán és damaszt- 
ban; nankingot, minden szélességben és fajtában, piquet-, 
trikót- és gyapot takarókat, flanelltakarókat, asztalterítő­
ket, fehér és színes kávéskendőket és dessertkendöket, szí­
nes perkélyt és kretént, zsinór piquét, brillantint, piqué-, 
zsinóros- és színes barchetot, flanellet, slfont, shirting és 
oxford-shirtinget, úri ingek és nő öltönyök számára, vá­
szon zsebkendőket, battiszt kendőket, fehér ésszínes 
®?eselylyel, csipke- és mollfiiggönyöket, fürdő-köpenyeket, 
furdő-czipóket, valamint minden e szakba vágó czikket.

Mindennemű fehérnemű készítés legjobban intézte- 
t. ,el: kérdésekre vidékről készségesen felelünk, mustrák 
es árjegyzékek ingyen küldetnek.

A tavaszi idényre
legjobb és legszebb kész

UBI-RUHÁK
csak egyedül nálam kaphatók, legkivált

Hamiltonok ... 18 írttól
Felöltők .... ÍO írttól
Tavaszi öltönyök ... 18 írttól 
Séta-kabátok .17 írttól

továbbá a legnagyobb választék kitűnő bel- és kül­
földi szövetekben

GliOSSMAra 8.,

Budapesten, Beák és uj bécsi-utcza.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek

S £

Legfinomabb
kmteli lőrék'

I. mag?, rénfénj-nerfaiéia
Kőbányán.

Baksör(Bocklbier)
dupDla-márcinsi, márciüsl 

és asM-sör,
árjegytéh íz érint. 

Szilárd, pontos szolgála­
tát ajánlja

az első magy részvény- 
serfőzde raliettör-fóraUárs:FLEiSSNER, J.
Kőbanyaii, Bniapesr mellett.

ít

Tévedések kikerülése végett
s czégemmel való minden visszaélésnek elejét ve­
endő, minthogy mások hamisan bitorolják ezégemet, 
tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy 
évek óta fennálló, a Károly-utczában „Rudolf 

koronaherczeghez czimzett

úri és fiuruha üzletemet
már 1877. aug. l-je óta az uj-bécsi-utczában 5. 
szám alá („Budapest-szálloda“) helyzetem át, s 

raktáram egyedül ott zan.
Kérve a n. ó. közönséget erről tudomást 

venni, maradtam

kitűnő tisztelettel

HORNUNG FLÓRIÁN
Uj-bécsi utcza 5. sz.

% •cd
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/pcxxxxxxxxixxxxxx:
Szerencse fel.

Köszönet egy egyenes lelkű bányásztól a mennyi­
ségtan i tanár és iró Orlicó Rudolfnak Berlin,
W. Stiilerstr.í 8. (elébb Wilhelrastr. 127.) az ő 
szerencsés ternó-nyeró sorozatáért. Én is sze­
rencsés lettem egy ilynemű 9600 frtos ternó 
nyeremény által. Most vásárlók magamnak egy 
bányát.

Kladno. Pokorny Venzl,
elébb bányász.

(Az igazságot bizonyítja és jegyzőileg megerősíti.)

xxxxxxgxxxxxxxxy

Férfi ruhákat. I

® S>

Egy mikrászat eladó
egy kis városban a helyi igényeknek tökéle­
tesen megfelelő felszereléssel; bővebb tudósí­
tással szolgál

H aj eh Ede,
ezukrász

Veszprémben.

in

a oc

Most vagy soha!
„A vagyon bukott „első genfi óra­

gyár“ tönieggondnoksága4,,
mely óráinak tömegkészleteit az ottani piaozon nem ad­
hatja el, ezen gyártmányok egyedülvaltó el áruul- 

fásával az itteni piaczon engem bízott meg
és ezek 70 százalékkal a becslési áron alul adatnak el
2000 darab jól járó gyönyörű henger órák, nehéz valóságos 

ezü«t tokban 7.50, 8-9 frt.__________
1000 dar!nr"joT"jlíró"^íehóz7VaIosagö^hörgönyorálí!,"darabja

10, 12, 13 frt._______________ 6 J
TŐÖcTSarak) valóságo8_remöntoír—JraST^elyeket kulcs nél­

kül fölhúzhatni, darabja 12, 14, 15, 16, 18, 20 frt.
1000 darab jól járó kitűnő hölgy-órák, legfinomabban és

díszesebben dolgozva, valóságos ezüstből, finomul meg- 
aranyozva 10, 12, 13 frt.___________

700 darab valóságos arany nő-órák legdiszesbben áfíegfi- 
nomabban kéazitve 14, 18. 19, 20 frtól fölfelé. 

lOOO darab remontoir órák, kulcs nélkül fölhúzhatok, va^y 
arany utánzás vagy ezüst-nikkolból, legfinomabban és 
jól készítve 8, 9, 10, 11 frt._________

N. B. Minden zsebóra vevő
HT ingyen kap *$1

egy valóságos díszes kettős talmi arany óralánezot érem­
mel, és óralánczezal, mi szebb és használhatóbb a válósá- 
gos aranynál.

Megrendelések utánvétel, vagy előleges pénz bekül­
dés mellett, addig a meddig a készlet tart, elfogadtatnak és

az „első genfi óragyár“ gondnokságához
Bées, Lipótváros, Taborstrasse If. sz.- 

hoz intézcndők.
Minden óra hibátlan járásáért egy érre jót 

állás vállaltatok.

16, 18, 80, 80 frt. 
. 9, 10, 18, 15, 84 frt.

Öltözetek 
Felöltők

Fiu-öltönyöket :
Öltözetek . . . . 4, 5, 6, 8, 10, 15 frt. 
Felöltők ......................6, 7, 8, 10, 14 Írttól

feljebb ajánl

HAAS ADOLF L.
kigyó-uteza 2. sz.

ÜW“ Vidéki megrendeléseknél fiu-öltönyökre elegendő az 
évkor tudatása.

Titkos betegségeket

különleges orvos,
gyógyít gyökeresen, fényes siker biztosítása mel­

lett, mindennemű

titkos betegségeket,
az önfertőzósnek minden következményeit, u. m. 
magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, te­
hetetlenséget (elgyengült férfierőt), húgycsőfo­
lyásokat, a nemzőrészek bujakóros és bujasen- 
ves fekélyeit, kúgycsőszüküléseket, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, bőrkiütéseket, a húgy­

hólyag betegségeit, vizelési nehézségeket. 
Rendel naponkint reggel 9—4-ig és este 

7—8 óráig. Lakik: Budapest, belváros, „Fe- 
rencziek hazára,“ I-sö emelet a II-ife lépcsőn 
3 ajtó. Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 
adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

A gyógyítási díj mérsékelt..
I A I I A t /á A T IA fiCO)mOOO(OKXX,

bármily nemüeket, különösen a

(elgyengült férfierőt),
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss és. 
idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros fekélyeit
és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az önfertőzés 
minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 
tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során át 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosí­
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

W E I S S J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fökórházban volt osz­
tályorvos, bel- és külföldi tudományos és humanitási társaságok rendes és tisz­

teletbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, uri-utcza 6. sz. a „Harlsch-féle bazár-hoz

czimzett házban.
Naponkint d. e. 7—10-ig, d. u. 1—4L-lg, este 7—8-ig. 

Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.
W Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltalak, és a gyógyszerek megkül­
detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült férfierő,“ ennek sok- 

nemü okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

Budapest, nyomaott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Bostélyutcza, (Károlykaszárnya).
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